



La defensa de un rebelde Cómo habla la lógica

Una mano amiga ha encerrado en un sobre el informe leído por el joven capitán don José Tapia ante el Consejo de guerra que juzgó en Málaga al cabo Sánchez Barroso, y ha tenido la amabilidad de remitirnoslo.

Lo hemos leído con delectación y con entusiasmo. La situación del acusado no podía ser más comprometida y su defensor no encontró por ello otro camino para cumplir dignamente su misión que alejarse de los hechos para remontarse a las causas. Ello da a las palabras del capitán Tapia un valor tan enorme, que basta reconstituir el momento en que fueron pronunciadas para darse cuenta de la tremenda locución que encierran.

Es imposible publicarlo íntegro; pero juzgamos necesario dar a conocer algunos de sus principales párrafos, para enseñanza de tanto desalmado como anda suelto por el mundo excitando a la rebelión y a la locura a pobres muchachos, y que luego creen arreglarlo todo echándose de humanitarios y «altruistas», como dicen en su jerga imbecil, pidiendo indultos y gimoteando amnistías.

Si se llevase al patíbulo o al presidio para toda la vida a los inductores del cabo Barroso y de sus compañeros de sublevación, no tendríamos inconveniente en pedir ahora mismo la libertad inmediata de estas víctimas de tanta perversidad como se ha desatado en España, sin que haya un mal Gobierno que se decida a evitar el escándalo y la vergüenza.

Dice así: «Que hay que tener en cuenta estos casos aislados de indisciplina militar? ¿quién lo duda, como hay que castigarlos con todo rigor; pero más que con el castigo, se remedia previniendo y corrigiendo las causas para evitación de males posteriores o repetición de casos análogos. Por esto esta defensa, en cumplimiento de su deber, como esclavo de la disciplina militar, avisa las faltas, expone los peligros, las causas principales, desde su hermoso puesto, si puede hacer oír su humilde voz hasta las alturas, y que la sangre de mi defendido, si tiene la desgracia de sufrir la última pena, sea fructífera para evitar a otros compañeros el terrible trance en que hoy se encuentra, y que su sacrificio no sea un acto de justicia, sino de ejemplo para los demás. El Ejército castiga, pero es función del Estado el prevenir y curar los males que dieñen lugar a tan funestos resultados.

Hay que tener en cuenta, señores, que el Ejército no es más que el espejo donde se reflejan los vicios y virtudes de una raza; que naciones jóvenes, vigorosas y disciplinadas tendrán Ejércitos en las mismas condiciones; pero si éstas son débiles, caducas, sus Ejércitos han de debilitarse, conservar virtudes de nombre, como los viejos pergaminos, y se envolverán en el recuerdo de viejas glorias, pero toda esa falsedad se descubrirá ante el menor asomo de peligro; y que si el Ejército por razones de inercia conserva puños ideales, si no son alimentados por el resto de la nación, si no recogen buena savia, irán perdiendo su vigor, irán languideciendo, hasta que se mueran.

Como dice muy bien el señor Ruiz Fimell, un pueblo sin ideales, sin tradiciones, para el que la independencia e integridad de su patria sea un mito y que estime muy poco el orgullo y honor nacional, sólo es comparable al corazón marchito e inerte del hombre escéptico y desengañado que en muchas ocasiones astra una vida lánguida y triste. Un pueblo que así pensase, mal podría ser capaz de abnegación y sacrificio por su patria, a quien no amaría; un pueblo de tal naturaleza carecería del espíritu militar, y por tanto, el Ejército subsistiría enfermo y enclenque en su seno y tal vez le sería imposible la vida.

Para que exista disciplina militar es necesario que haya disciplina ciudadana; pues no es posible pretender que en su breve estancia en las filas del Ejército la adquieran y en ella los sentimientos e ideales que la forman, ni es posible hacer nacer en sus corazones esos frutos. Es necesario que estén en flor y que mediante una apropiada poda de la instrucción militar puedan brotar sus sentimientos en toda lozanía y vigor. Correspondiendo a la edad de los individuos, el Ejército podrá encanecer aquellas virtudes y sentimientos para nobles fines y para que rindan el máximo fruto, pero no puede hacerlos brotar o darles vida, porque no hay tiempo ni la ocasión es oportuna.

Desde la casa, el niño, al mismo tiempo que los padres lo educan en

preceptos de religión, le enseñan la senda del bien y el camino de la virtud; aquellos preceptos y máximas dichas por el anciano abuelo y al calor del hogar, causan tal impresión en las almas infantiles, que tarde o nunca se borran; si enseñan la religión de sus mayores, pueden enseñar el cariño a su Patria y al Ejército, y de esta forma se engendran en sus pechos las raíces de amor patrio y honor nacional. No basta con eso; la educación que empieza en la familia, debe seguir y perfeccionarse en la escuela, en donde el maestro, en los relatos geográficos e históricos, robustece aquellos sentimientos; además, en los Institutos, centros de enseñanza, Universidades, fábricas, talleres, debe de laborarse por la Patria, llegando a constituir una obsesión el servir y como obligación de darle nuestra vida e intereses más sagrados. Además, se completaría esta enseñanza con una rigurosa disciplina escolar o académica, sembrando en la juventud hábitos de sacrificio, obediencia, respeto, tan necesarios luego en el Ejército.

Compete al Estado el tratar de conseguir estos resultados, pues si descuida este punto no ha de extrañar que en momentos determinados los ciudadanos no respondan a las exigencias y aspiraciones de la nación; debe mirar también por la cultura del pueblo, para que el padre pueda enseñar en debida forma a su hijo. Si esto ocurre en tiempo de paz, que será cuando llegue la guerra, que ocurrirá cuando la nación necesite un máximo esfuerzo de todos los ciudadanos para que vayan gustosos al sacrificio de su Patria, entregando sus tesoros y dinero? Debe hacer opinión, debe preparar para que el movimiento patriótico dé sus resultados; debe persistir en el mismo para que no decaiga un momento, al contrario, se eleva más y más en relación directa con las dificultades de la empresa. Es la política que han seguido todas las naciones para conseguir, sin comprender que su verdadera deserción sería cuando abandonando el Norte de Marruecos, que tanto cuesta, fuera ocupado por otra potencia; estarían en peligro su libertad y su independencia y que el dinero que debe dar gustoso para conservarlo, entonces le sería pedido con las exigencias del arma.

El padre, es disculpable, amor paternal, inventa mil medios para que su hijo no vaya a Melilla; éste, cuando le toca, lleva su alma envuelta, no sólo por el terror y el miedo, sino por el deseo, que hace efectivo las ilusiones del padre, de evadirse del peligro mediante dinero, influencias y recomendaciones. Por muy sabia que sea la instrucción y enseñanza militar de nuestros soldados, no se verían anuladas en momentos de hacerlas efectivas si en sus sanos, pero toscos corazones, se clavaran como garfios las palabras y conceptos que en cada momento oye: «De que Africa es la tumba de España, su ruina; que allí no defendemos el honor nacional, sino los intereses de Compañías mineras; que allá van al matadero...» Conceptos que amargan su alma, hacen flaquear sus virtudes militares, y en los momentos críticos que debe de demostrarlas en su mayor fortaleza y vigor, el recuerdo de una dura y cruel despedida, varios días de tren, alojado por los vapores del vino que tomó para olvidarlas y que excitó su alterada naturaleza por aquellas causas y enardecido por esa vil plebe, oprobio de las naciones civilizadas de todos los tiempos y épocas, aquella misma que recibió a Jesús entre palmas y flores y al siguiente día lo pospuso a Barrabás sacrificando al Justo, son las principales causas de movimientos como el pasado; por eso os decía: es necesario castigar, pero también es preciso evitarlo poniendo remedio a los males citados.

Por desgracia no estamos en aquellos antiguos tiempos en que nuestros abuelos se jugaban la vida a cada instante con el solo deseo de llevar el nombre de España por todos los ámbitos del mundo, y queriendo buscar un sitio a su bandera, que lo hicieron tan alto, que sólo se inclinó ante el poder de Dios.

Los antiguos tiempos en que nuestros abuelos se jugaban la vida a cada instante con el solo deseo de llevar el nombre de España por todos los ámbitos del mundo, y queriendo buscar un sitio a su bandera, que lo hicieron tan alto, que sólo se inclinó ante el poder de Dios.

Los antiguos tiempos en que nuestros abuelos se jugaban la vida a cada instante con el solo deseo de llevar el nombre de España por todos los ámbitos del mundo, y queriendo buscar un sitio a su bandera, que lo hicieron tan alto, que sólo se inclinó ante el poder de Dios.

Una obra de arte



Preciosas andas que con destino a la Imagen de Nuestra Señora de Gracia. Patrona de Altura, acaba de construir el reputado artista don Francisco Sambonet (Campaneros, 7, Valencia). Son de estilo Luis XV, con dos hermosos mancebos y cuatro grupos de faroles con veinte luces; todo del más depurado gusto. Podrán verse hoy y mañana en los escaparates del taller donde han sido construidas.

El conflicto italo-griego

La solución tropieza con algunas dificultades

El examen, aplazado
Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones parece que ha decidido proponer a la asamblea que queda para fecha posterior el examen de la cuestión italo-griega.

La evacuación de Corfú
París.—Los representantes aliados en la Conferencia de embajadores han solicitado de sus Gobiernos respectivos instrucciones acerca del detalle de las condiciones para la evacuación de Corfú por los italianos.

Un incidente
Roma.—Un comunicado de Atenas dice que se produjo un fuerte escándalo en un restaurant por haberse cambiado palabras ofensivas entre unos oficiales italianos que iban de paisano y un grupo de griegos.

Declaraciones de Mussolini
Londres.—El presidente del Consejo, señor Mussolini, ha declarado al corresponsal en Roma del «Daily Mail» que le ha producido alguna decepción la mayoría de las opiniones emitidas por los diarios ingleses, que han manifestado una enérgica oposición a las justas demandas de los aliados.

Comprendo perfectamente—añadió Mussolini—que la política inglesa tiende a prestar apoyo a Grecia. La posición de esta nación en el Mediterráneo oriental hace deseable una alianza para Inglaterra; pero la posición de Italia es tan favorable como la de Grecia, y nuestra amistad sería tan útil para Inglaterra como la amistad de Grecia.

Evacuaremos Corfú—terminó diciendo Mussolini—cuando las penalidades impuestas a la nación griega hayan sido ejecutadas.

Las últimas dificultades.—Comentarios de la Prensa

París.—Los diarios, comentando la cuestión greco-italiana, ponen de relieve que la única dificultad que existe todavía estriba en la fijación de la fecha en que debe ser evacuado Corfú, punto sobre el cual se ocupó la Conferencia de embajadores en la reunión celebrada ayer.

«Le Petit Parisien», comentando la frase contenida en el telegrama de Mussolini y que dice que antes de abandonar Corfú se esperará que Grecia haya dado plena y definitiva ejecución a las reparaciones, etc., etc., que si Mussolini ha querido decir que la ocupación de Corfú será mantenida hasta que se haya cumplido hasta la última satisfacción pedida es decir, hasta que los culpables hayan sido castigados, es claro que esta ocupación corre el peligro de prolongarse durante semanas y aun hasta meses.

Los asesinos pueden permanecer escondidos sin muchas dificultades en las montañas albanesas.

Estas dificultades provocarían nuevas e importantes complicaciones si no fuese posible interpretar el lenguaje de Mussolini en un sentido menos riguroso.

Lo esencial para Italia es que tenga la seguridad de que la busea de los culpables será realizada con actividad.

Por estas razones espera que Mussolini, al corriente de la situación por medio de su embajador en París, se mostrará inclinado a una interpretación menos rigurosa de su tesis.

La evacuación de Corfú podría realizarse cuando la comisión de encuesta haya dado a conocer a la Conferencia que las investigaciones que se realizan están en buen camino.

Si esta solución transaccional es adoptada, la Conferencia de embajadores se encontrará en estado, desde hoy, no solamente de aprobar las instrucciones dadas a la comisión, sino también en disposición de fijar un plan para las satisfacciones debidas por Grecia.

«L'Echo de Paris» dice que se ha planteado una fórmula de compromiso.

En el caso de que los culpables no sean detenidos, Italia abandonará Corfú cuando reciba el informe de la Comisión internacional investigadora, que debía haber terminado sus trabajos el 27 de Septiembre, certificando que el Gobierno de Atenas ha hecho todo lo posible para dar satisfacciones suficientes.

Esta fórmula es muy elástica y se supone de origen italiano, tanto como de origen francés, japonés e inglés.

Los mismos interesados pueden modificarla si lo juzgan oportuno.

Después de la catástrofe del Japón

Envío de socorros

París.—Comunican de Hanoi que el gobernador general de la Indochina trabaja activamente para enviar socorros al Japón.

El vapor «Cordilleres» salió el día 7 conduciendo importantes stocks de suero y vacuna antiojérica y antídiferica. El buque lleva también un cargamento de arroz.

El gobernador general de la Indochina ha enviado dos médicos militares al Japón, uno de los cuales podrá, a consecuencia de haber vivido largo tiempo en Tokio, informar debidamente a Indochina sobre la manera más práctica de auxiliar a los japoneses y a la colonia francesa.

En breve saldrá otro buque de socorro con destino a Yokohama.

Suscripción a favor de las víctimas

Melbourne.—Se ha abierto una suscripción a favor de las víctimas del terremoto del Japón, alcanzando ya la suma de diecinueve mil libras esterlinas.

Telegrama del Delegado Apostólico

Roma.—Un telegrama de monseñor Giardini, delegado apostólico en el Japón, que ha sido recibido en el Vaticano, dice que está sano y salvo y que la misión francesa ha sido también salvada, a expensas de una Religiosa.

Monseñor Giardini comunica que ha perdido todos los fondos y efectos en la catástrofe.

El secretario de Estado le ha enviado con urgencia socorros.

El aprovisionamiento

Tokio.—Los altos funcionarios de los Ministerios de Agricultura y Comercio manifiestan que, a medida que se reorganizan los servicios de los ferrocarriles y otros medios de transporte, va normalizándose el aprovisionamiento de arroz en esta capital y en Yokohama, considerándose asegurado para dos meses y medio.

El Ministerio del Interior y el Municipio de Tokio desmienten que se trate de trasladar la capital a otra localidad.

Para combatir las epidemias en Tokio

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en el Japón ha telegrafiado a su Gobierno pidiendo se destine un millón de dólares de los fondos de la Cruz Roja a comprar sin demora los medicamentos y viveres necesarios para combatir las epidemias que se han declarado en Tokio.

Treinta mil personas perecieron en los depósitos de Honjo

Osaka.—Parece confirmado que más de treinta mil personas perecieron en los depósitos de viviendas militares de Honjo, en Tokio.

Cuando las llamas invadieron el depósito, la multitud enorme que se había refugiado quiso huir. Milla de personas fueron pisoteadas en la huida. Algunos millares murieron quemados vivos.

Recopilando datos

Tokio.—Según informaciones recogidas y depuradas por la Prefectura de Policía, el número de casas incendiadas en esta capital asciende a 316.000, o sea el 71 por 100 del total de habitaciones.

Se calcula el número de víctimas en 356.000, lo cual representa el 67 por 100 de la población.

El día 6 pasaba de 60.000 el número de los cadáveres incinerados.

Entre los edificios públicos destruidos por el incendio figuran la Prefectura de Policía, los Ministerios de Hacienda, Instrucción pública, Interior, Comunicaciones, Comercio y Agricultura.

Del Ministerio de Relaciones fué destruido también el cuerpo principal del edificio.

Además de las estaciones ferroviarias, fueron destruidos los inmuebles de los periódicos locales, excepción hecha del «Panpan», «Izumi», «Tokio», «Nichi Nichi», «Miyato» y «Nochi».

En Yokohama, de 85.000 casas han sido reducidas a escombros el 90 por 100, y se calcula en 110.000 el número de las víctimas; es decir, la cuarta parte de la población global de la ciudad.

Hasta hoy se cuentan ya 150 víctimas entre los norteamericanos y europeos de Tokio y Yokohama.

En los primeros días de la catástrofe, la comunicación con el exterior se redujo a los Estados Unidos por la estación radiotelegráfica de Runabashi. Ahora ya funciona de nuevo la estación de telegrafía sin hilos de Haranomachi, y el cable de Nagasaki no tardará en funcionar normalmente.

MARRUECOS

Juicio contradictorio

Melilla.—Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la cruz de San Fernando a los oficiales señores Costay Rodríguez y Pontón Coll.

Una orden

Melilla.—El comandante general ha dispuesto que los jefes y oficiales destinados a la península no marchen a sus destinos hasta que se les incorporen sus sucesores.

Construcción de trincheras

Melilla.—Se sabe que Abd-el-Krim ha enviado 300 indígenas a Alhucemas y caminos de Anual y Timillate para ampliar las obras de atrincheramiento.

La avanzadilla de Afrau

Melilla.—Se ha ordenado a un capitán de Artillería que se encargue del mando de la avanzadilla de Afrau, guarnecida hasta ahora por indígenas.

Medidas higiénicas

Melilla.—La Junta de Sanidad ha acordado someter a vigilancia médica a las personas del elemento civil que procedan de Quebdani, y solicitar de la Junta de Arbitros que realice una campaña de vacunación especial de los menesterosos.

Las autoridades han declarado que no existe grave peligro, pero entendiéndose necesaria la adopción de medidas.

Reconstrucción de un muelle

Melilla.—Se ha ordenado que se proceda con urgencia a la reconstrucción del muelle de Alhucemas, sitio denominado «La Pulperas».

El Tiro Nacional

Melilla.—Ha vencido en el campeonato de Tiro Nacional el sargento de Isabel II, Juan Rodríguez Zamora, que pertenecía a la guarnición de Tifarautin.

Homenaje a un héroe

Larache.—Se ha celebrado el anunciado homenaje a la memoria del teniente coronel señor González Carrasco.

Se descubrió una lápida dando su nombre a una calle. Hubo lunch para 200 comensales, pronunciándose discursos encoimásticos.

La destitución del ministro moro

Tetuán.—Se conoce una versión sobre los motivos que han producido la destitución del ministro de Hacienda del jálifa, al cual le atribuya una actitud ofensiva contra España y la organización de una rebelión.

Se dice, según la versión de referencia, que a fines de Agosto, recién acaecida la agresión contra Tetuán, un viernes fué el jálifa a rezar sus preces a la mezquita destinada al efecto. Con Muley El Mejdi iban los individuos del Maghzen y los musulmanes principales de la ciudad. Correspondiente aquella al ministro de Justicia, Erjoni, leer unos versículos del Corán a los fieles, y bien por imperdonable inadvertencia, bien por un real tantatomo, es el caso que Erjoni leyó unos versículos coránicos que podían interpretarse como exaltación a la guerra santa.

De las averiguaciones hechas parece ser que esta imprudencia de Erjoni no tuvo ninguna relación con la agresión a la ciudad, y si ha sido destituido el ministro del jálifa ha sido por su imprudencia, no cubriéndose la vacante para obtener economías en el presupuesto de Marruecos.

TRATAMIENTOS Zendejas

ESPECÍFICOS VEGETALES
Cura REUMATISMO e impurezas de la sangre, DEBILIDAD general, etc. Pida nuestro interesante folleto «PAGINAS DE SALUD Y VIDA»; lo mandamos gratis por correo. VENTA e informes: PINTOR SOROLLA, 13 (droguería), VALENCIA.

Alfredo de la Lastra

PROFESOR ESPECIAL DE DIBUJO
Premiado con Diploma de Mérito y Medalla de Oro en la Exposición Nacional de Valencia, en 1910; Mención honorífica en la Internacional de Buenos Aires, en 1911, y en otros concursos.
Enseñanza: Dibujo para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros. Preparación para poder ejercer de delineante y preparación a los mismos para tomar parte en las oposiciones a plazas del Estado.
Sección de Artes y Oficios: Dibujo geométrico, dibujo artístico, dibujo de paisaje, dibujo topográfico, dibujo industrial, lecciones a domicilio.
BUENAVISTA, 20 - VALENCIA

AUTOMÓVILES

DODGE BROTHERS

SU BASE DE REPUTACION ES CADA DIA MAS FIRME
AGENTES EXCLUSIVOS: MORENO HNOS. - VALENCIA

Gobierno civil

La huelga de transportistas

Nota oficiosa

El señor gobernador nos entregó anoche la siguiente nota oficiosa: «Habiendo de la huelga de transportistas y de la grave dificultad de solucionar por la tenacidad con que patronos y obreros defienden lo que patronos y obreros respectivos desean, dijo el gobernador civil que ni los patronos se ponen en razón ni oponer intransigentemente a reconocer el Sindicato de los obreros, pues éstos tienen el derecho de asociación, ni los obreros están en lo cierto al exigir que sólo admitan los patronos a obreros del Sindicato único, porque a ello se opone la libertad del trabajo.»

Como única solución encontrada, y así se lo propuso el gobernador a unos y otros hace cerca de dos meses en las frecuentes conferencias que celebró con ellos, que la base de las propuestas por los obreros, origen y fundamento esencial del pleito que se ventila, se redactara en el sentido de que los obreros pertenecieran al Sindicato, pero dejando amplia libertad a los patronos para que pudieran elegir los obreros a su voluntad de entre los sindicados. Así podría conciliarse todo y no habría vencedores ni vencidos y se resolvería una huelga que tantos daños puede acarrear, por las derivaciones que adquiere, aun que el menos perjudicado es, en realidad, el ramo de transportes.

Yo me permito invitar una vez más a los obreros y a los patronos a que mediten en la proposición y se decidan a sacrificarse muy poco cada una de las partes contendientes, en beneficio de la paz y del bien común, al que todos nos debemos, sin miras egoístas ni reguedades de amor propio.»

Como única solución encontrada, y así se lo propuso el gobernador a unos y otros hace cerca de dos meses en las frecuentes conferencias que celebró con ellos, que la base de las propuestas por los obreros, origen y fundamento esencial del pleito que se ventila, se redactara en el sentido de que los obreros pertenecieran al Sindicato, pero dejando amplia libertad a los patronos para que pudieran elegir los obreros a su voluntad de entre los sindicados. Así podría conciliarse todo y no habría vencedores ni vencidos y se resolvería una huelga que tantos daños puede acarrear, por las derivaciones que adquiere, aun que el menos perjudicado es, en realidad, el ramo de transportes.

Muy importante a los lectores de "DIARIO DE VALENCIA"

Por 8'50 pesetas en Valencia y 9'25 por correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de teneeduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones, prácticas de teneeduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros, y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de comercio y la de teneeduría de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos, con su importe, por Giro postal a doña Carmen Maragat, Pintor Sorella, 16, librería. Caduca el día 3 de Octubre.

S. A. BERGOMI, de MILAN

MATERIAL ENOLÓGICO. Estructuradoras, prensas, bombas, etc. Se desean representantes activos y bien relacionados para la provincia de Valencia. Dirigirse a J. VEZ FERRER, Rambla Santa Mónica, 15-17, BARCELONA.

FORMULA PATENTADA EN ESPAÑA

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados, en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrica espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consúltame sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida catálogo gratis.

Antonio Fomoso Permuy, INVENTOR, SANTA CATALINA, 12, LA CORUÑA

Colegio de Ntra. Sra. de la Merced

Dirigido por los reverendos Padres Mercedarios, en la villa del Puig. En este colegio, que goza de competente profesorado y moderno material de escuela, se da la Primera enseñanza, en todos sus grados, Bachillerato y Comercio. Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos. Para detalles, dirigirse al Padre director, Real Monasterio del Puig Valencia.

Mujer triunfante. es la que pone sus encantos al amparo de la salud. La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Ayuntamiento

Conflictos sociales

Enterada la Alcaldía extraoficialmente de que se habían declarado en huelga los pintores murales, en un despacho oficial, a los presidentes de los patronos y obreros de dicho ramo, con objeto de buscar una solución al conflicto.

También conferenció con el inspector del Trabajo, señor Ceballos, conviniendo convocar para hoy a las once al Comité paritario del ramo de transportes.

Comisión especial de Eusanche

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza en la casa A B de la calle de la Visitación, solicitada por don José Gasent, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 28 del actual.

Valencia 11 Septiembre de 1923. —El alcalde accidental, V. Marco.

Anuncios

En cumplimiento de lo dispuesto en la base octava de las que se establecieron para la emisión de obligaciones destinadas a satisfacer las obras de alcantarillado y pavimentación de Pueblo Nuevo del Mar, demarcadas «Obligaciones municipales para el saneamiento del Cabanale», el día 19 del próximo Septiembre, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales el sexto sorteo por decenas para la amortización de las cuarenta y dos, que corresponden al segundo trimestre del año económico 1923-24, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de los vocales de la comisión de Hacienda.

Valencia 31 de Agosto de 1923. —El alcalde accidental, V. Marco.

Despacho extraordinario

La Alcaldía dió cuenta de la huelga de cortantes de la zona exterior y del aumento anunciado por los cortantes de ganado lanar, así como de las gestiones realizadas para solucionar estos conflictos y las demás huelgas. El señor Llorca solicitó se amplie hasta fin de mes el plazo concedido para la expedición de cédulas personales.

El señor Catañá pidió se gestione el aumento de dos barcos más para el transporte de viajeros entre Valencia y Palma de Mallorca.

El señor Sandalinas se quejó del mal estado del material de tranvías en todas las líneas de Valencia, y después de varios ruegos sin interés, se levantó la sesión.

Valencia 31 de Agosto de 1923. —El alcalde accidental, V. Marco.

En cumplimiento de lo dispuesto

en la base sexta de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del empréstito de cinco millones de pesetas, denominadas «Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: Mercados», el día 20 del próximo Septiembre, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales el cuarto sorteo por decenas para la amortización de las noventa, que corresponden al segundo trimestre del año económico 1923-24, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Valencia 31 de Agosto de 1923. —El alcalde accidental, V. Marco.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer por la mañana celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Marco Miranda.

Se leyó el acta de la anterior y fué aprobada.

Orden del día

El orden del día para la sesión constaba de los dos dictámenes siguientes:

Dictamen de la ponencia encargada de revisar las obras efectuadas en el río por el concesionario de un campo de deportes y balsa de natación, don Antonio García Pastor.

Dictamen proponiendo se acceda a lo solicitado por don Antonio García Pastor transcribiendo los derechos y obligaciones como concesionario de un campo de deportes y balsa de natación a favor de la Sociedad Anónima Stadium Valenciano, representada por don Vicente Ferrer Peset.

Ambos dictámenes quedaron sobre la mesa en la sesión anterior.

Antes de entrar en la discusión de los mismos, hicieron uso de la palabra los señores Llorca, Miralles, Barral y Cardona, pidiendo que, según la práctica que se viene siguiendo en la celebración de sesiones, dichos dictámenes debían quedar sobre la mesa; y como la presidencia manifestó que no podía tomarse el referido acuerdo, retiraron los mencionados señores en el sentido de que los dictámenes volvieran a comisión, adicionando el señor Miralles que ésta fuera la de Propiedades y Derechos.

El señor Llagaria expuso consideraciones acerca de la procedencia o improcedencia de las obras, señalando anomalías en la concepción y la existencia de perjuicios para la propiedad privada con la ejecución de las obras del mencionado Stadium. Además, lo consideró un peligro para los pretilos y para los puentes.

Tras breve discusión entre los señores Romero, Guillot y Bellver, se acuerda que la Corporación se dé por enterada de las observaciones efectuadas por la ponencia.

El señor Miralles Nos insistió en que el segundo dictamen volviera a comisión, y el señor Cardona solicitó que informaran los letrados.

Los señores Sandalinas, Marcos, Guillot y Barral defendieron la aprobación del dictamen.

Puesta a votación nominal la urgencia, se aprobó por 15 votos contra 4.

Se entró de lleno en la discusión y se reprodujo el debate entre los anteriores señores concejales.

El señor Oller propuso que la aprobación del dictamen se ajuste a las condiciones siguientes: Que se efectúe la cesión en la misma forma que se otorgó al concesionario actual; que esta concesión quede supeditada a lo que se resuelva en el dictamen de la ponencia.

El señor Miralles insistió en que pasara el expediente a informe de los señores letrados de la casa, y en votación nominal fué aprobada lo propuesto por el señor Oller.

Despacho extraordinario

La Alcaldía dió cuenta de la huelga de cortantes de la zona exterior y del aumento anunciado por los cortantes de ganado lanar, así como de las gestiones realizadas para solucionar estos conflictos y las demás huelgas. El señor Llorca solicitó se amplie hasta fin de mes el plazo concedido para la expedición de cédulas personales.

El señor Catañá pidió se gestione el aumento de dos barcos más para el transporte de viajeros entre Valencia y Palma de Mallorca.

El señor Sandalinas se quejó del mal estado del material de tranvías en todas las líneas de Valencia, y después de varios ruegos sin interés, se levantó la sesión.

Valencia 31 de Agosto de 1923. —El alcalde accidental, V. Marco.

En cumplimiento de lo dispuesto

en la base sexta de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del empréstito de cinco millones de pesetas, denominadas «Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: Mercados», el día 20 del próximo Septiembre, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales el cuarto sorteo por decenas para la amortización de las noventa, que corresponden al segundo trimestre del año económico 1923-24, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Valencia 31 de Agosto de 1923. —El alcalde accidental, V. Marco.

En cumplimiento de lo dispuesto

en la base sexta de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del empréstito de cinco millones de pesetas, denominadas «Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: Mercados», el día 20 del próximo Septiembre, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales el cuarto sorteo por decenas para la amortización de las noventa, que corresponden al segundo trimestre del año económico 1923-24, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Valencia 31 de Agosto de 1923. —El alcalde accidental, V. Marco.

En cumplimiento de lo dispuesto

en la base sexta de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del empréstito de cinco millones de pesetas, denominadas «Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: Mercados», el día 20 del próximo Septiembre, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales el cuarto sorteo por decenas para la amortización de las noventa, que corresponden al segundo trimestre del año económico 1923-24, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Confederación Nacional de Estudiantes Católicos

La Junta Suprema se reúne en San Sebastián

La reunión que en San Sebastián acaba de celebrar la Junta suprema de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos han sido verdaderamente importante por ser la primera vez que se reúne el pleno de la misma después de nombrada en la asamblea de Zaragoza del pasado Enero.

Acudieron representaciones de las Federaciones de Madrid, Bilbao, Salamanca, Sevilla, Valencia y el presidente del Comité organizador de la Federación Catalana que se está actualmente constituyendo. Por la Federación Valenciana acudió su presidente don Juan Bosch Marín. Enviaron expresivas adhesiones las Federaciones de Coarua, Santiago, Santander, Zaragoza, Alicante, Cuenca, Miranda de Ebro, etc.

Tras una exposición de lo realizado por cada Federación trataron múltiples puntos, como la reorganización de las casas del estudiante; qué deben ser sus círculos de estudios y cómo deben implantarse; institución en algunas Federaciones, a imitación de Bilbao, del ahorro escolar; extensión a otras Federaciones de alguna Cooperativa ya existente; cuál debe ser en adelante la vida económica de la Confederación, etc., etc.

Tratóse extensamente del régimen de las Asociaciones del bachillerato y de la interesante cuestión de la orientación profesional escolar.

Se fijó cuál ha de ser la intervención de la Confederación en el próximo Congreso que en Salzburgo va a celebrar la Internacional «Pax Romana», de estudiantes católicos, de cuya comisión permanente forma parte España. Acordóse cooperar con todo el entusiasmo capaz al Congreso de Educación Católica, que va a celebrarse en Madrid.

La Federación de Bilbao manifestó que pronto se convertirá en Federación Vasca, por unirse a ella elementos de todas las provincias vascongadas. También en Cataluña se está organizando con éxito la Federación con régimen autonómico, como Federación Regional.

Una comisión visitó al Obispo, Padre Zacarías Martínez, quien quedó complacido. Enviáronse telegramas al Nuncio de Su Santidad, al Cardenal Primado y al presidente del Consejo consultivo, excelentísimo señor duque del Infantado. Finalmente acordóse que la próxima asamblea nacional se reúna en Sevilla el próximo curso.

Asamblea Nacional Misionera

Hoy 13 comienza la primera Asamblea Nacional Misionera de los seminaristas españoles.

Las sesiones serán celebradas en el Seminario Conciliar de Madrid y se ajustarán al siguiente programa:

Día 13.—A las cinco y media de la tarde, en la capilla del Seminario, se cantará el «veni Creator»; a las seis, solemne sesión de apertura con saludo por el muy ilustre señor Rector del Seminario y discurso por el muy ilustre señor Camarasa, director general en España de la Obra de la Propagación de la Fe.

Día 14.—A las nueve y media, reunión secreta de los señores delegados. A las once, reunión de secciones, siendo ponentes don José Núñez, don Pedro y don José María Bulart, delegados de Osma y de Avila, respectivamente. A las seis de la tarde, conferencias con proyecciones por don José Gurruchaga, director general en España de la Obra de San Pedro Apóstol.

Día 15.—A las nueve y media, reunión secreta de los señores delegados; a las once, sesión pública, en la que tomarán parte don Andrés de Lucas y don Angel de Urbesalazar, delegados de Madrid y de Vitoria; a las cuatro de la tarde, reunión secreta de los señores delegados; a las seis, gran velada misionera, en la que se dará cuenta de las conclusiones y acuerdos, y clausura de la asamblea.

Día 16.—A las diez, solemne Misa mayor y de acción de gracias en la capilla del Seminario; a las once y media, última sesión secreta de los señores delegados.

Piñol y Ferrando

Almacén de cortidos y casa de corte. Especialidad en batas de foot-ball. Santa Teresa, 27

CAZADORES

Escopetas garantizadas. Pedid catálogo al FABRICANTE. Lucena - Placencia (Guipúzcoa)

Curación de las estrecheces uretrales, sin necesidad de operarlas, en la CLINICA DEL DOCTOR DOLZ. Plaza de Emilio Castelar, 17 (Entrada por la calle del Llop, 14)

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

12 de Septiembre, Interior 4 por 100

Serie F, 71'50; E, 71'55; D, 71'60; C, 71'60; B, 71'80; A, 71'75.

Exterior 4 por 100

Serie F y E, 86'70.

Amortizable 5 por 100, 1920

Serie D, 96; C y B, 96'25; A, 96'15.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie A y B, 96.

Obligaciones del Tesoro a 5 por 100

Enero, 2 años: serie A, 102'10; B, 101'50; Febrero, 2 años: serie A, 102; B, 101'40; Octubre, 2 años: serie B, 100'80.

Banco hipotecario: Cédulas 5 por 100, 98'60; 6 por 100, 110'05.

Acciones

Banco de España, 580'50; Azucarera preferente, 83'50; idem ordinaria, 35; Alicante, 341'50; Explosivos, 360; Duro Felguera, 52'50.

Obligaciones

M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 288; Norte: primera serie, 3 por 100, 60'60; Asturias: primera hipoteca, 3 por 100, 64'60.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 42'90; belgas, 35'50; libras esterlinas, 33'79; austríacos, 7'43; liras, 32'40.

Barcelona: Francos, 43; belgas, 35'75; suizos, 133'20; libras esterlinas, 33'82; dólares, 7'43'1/2; marcos, 0'000'015; liras, 32'80; coronas austríacas, 0'0150.

París: Pesetas, 232'50; francos belgas, 82'00; suizos, 308'25; libras esterlinas, 78'43; dólares, 17'23'1/2; marcos, 0'0002; liras, 76; florines, 678'75; coronas suecas, 450'50; Praga, 51'50; Noruega, 277'75.

Londres: Pesetas, 33'77; francos, 78'76; belgas, 95'15; suizos, 25'42; dólares, 454'78; marcos, 485'000'000; liras, 104; florines, 11'567; escudos portugueses, 2'18; coronas suecas, 17'08'1/2; Noruega, 28'22'1/2; pesos argentinos, 39'31.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Carta, vista, cheque banco, 43'40%; Círculos, 35; id. id. id. 36'25%; id. id. id. id. id. 133'80%; Lira, id. id. id. 33'25%; Lira, id. id. id. 33'85 por libra esterlina; New-York, id. id. id. 7'43 ptas. Góteborg, Berlín, id. id. id. 0'001%.

FUMADORES! Usad MI PAPEL

Extrafino papel de fumar. 100 HOJAS - ESTUCHE INGLÉS. 10 CENTIMOS

Joyería Antonio Chiarri

ZARAGOZA, 13. Liquidación de todos los géneros, por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios. SE TRASPASA

Champagne "Bénézet"

«Colección de gozos en honor de la Santísima Virgen de los Desamparados».—Acaba de ponerse a la venta el cuaderno cuarto de la interesante colección que está publicando nuestro querido compañero don José Navarro Cabanes, con tanta aceptación como aplauso de la Valencia católica y de todos los amantes de esa clase de literatura popular.

El cuaderno que nos ocupa contiene otras diez composiciones, entre gozos y negativas, contemporáneas unas y otras de siglos pasados, y reproduce en las cubiertas un bien pensado y mejor escrito artículo de don Augusto J. Ribas y Mustarós, de Mataró, que con el título «Las pequeñas grandes cosas» enaltece como es debido esas humildes producciones llamadas «gozos».

Colegio-Academia Boix

Primera enseñanza - Bachillerato - Comercio. Director: D. José María Estevan Ballester

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA.—Párvulos, elemental, elemental ampliada y superior. Preparación para el ingreso en el Instituto y Escuela Profesional de Comercio.

BACHILLERATO Y CARRERA DE COMERCIO.—Enseñanza oficial, colegiada y libre. Repaso de las asignaturas con sujeción a los programas oficiales por profesorado con título y especializado.

Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula oficial.

Clavé (antes Torno de San Gregorio), 16

ACADEMIA ROCA-HERRERO-VIGIL

Antigua Academia Cañada. CALLE DE CISCAR, J V (DETRAS DEL PALACIO DE JUSTICIA)

Preparación completa para Carreras militares, Escuela Naval y Cuerpo de Telegrafistas. Excelentes resultados en todas las convocatorias.

MATRICULAS Y CONSULTAS: DE OCHO A ONCE

Colegio de Santo Tomás

Director: D. Gregorio Sabater. Licenciado en Filosofía y Letras y auxiliar del Instituto. CALLE LANDERER, 4 (ANTES VALLDIGNA)

Clases de primera y segunda enseñanza y Prácticas de Contabilidad y Análisis Mercantil

Impermeabiliz

EVITA LA HUMEDAD Y FILTRACIONES DE AGUA. SE PRACTICAN PRUEBAS DE GARANTIA. INFORMES: RAMON CASANOVA, PI Y MARGALL, 74

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.— Santos Felipe, mártir; Eulogio y Mauricio, Obispos; Venancio, confesor, y Amado, Presbítero.

El oficio y la Misa son de la feria quinta, con rito simple y color verde.

Se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

De mañana.—La Exaltación de la Santa Cruz. Santos Crescencio, niño; Cereal y Salustia, mártires, y Materno, Obispo.

El Oficio y la Misa son de la Exaltación de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia del convento de San José y Santa Tecla (San Vicente de la Roqueta).

Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno del Espíritu Santo.

Orte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres, vísperas con música, completas y solemne reserva. I. P. por la fiesta de la Cruz.

En San Nicolás, a las nueve y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco, Hora santa.

En San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa.

En Santa Cruz, a las seis de la tarde, Hora santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media, Hora santa.

En el Temple, a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el Padre Ortiz.

A Nuestra Señora Salud de los Enfermos.—Novenario. Continúa en la iglesia de las Ervas de María (plaza de Mosén Sorell), con Misa de Comunión a las siete y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el doctor don Félix Tomás Vivó, Beneficiado de Santo Tomás.

A la Virgen de la Saleta.—Novenario. Continúa en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, con Misa cantada de Comunión a las siete y media y ejercicio a las cinco y media de la tarde, en que estará expuesto el Santísimo Sacramento y habrá plática.

Bibliografía valenciana

«Colección de gozos en honor de la Santísima Virgen de los Desamparados».—Acaba de ponerse a la venta el cuaderno cuarto de la interesante colección que está publicando nuestro querido compañero don José Navarro Cabanes, con tanta aceptación como aplauso de la Valencia católica y de todos los amantes de esa clase de literatura popular.

El cuaderno que nos ocupa contiene otras diez composiciones, entre gozos y negativas, contemporáneas unas y otras de siglos pasados, y reproduce en las cubiertas un bien pensado y mejor escrito artículo de don Augusto J. Ribas y Mustarós, de Mataró, que con el título «Las pequeñas grandes cosas» enaltece como es debido esas humildes producciones llamadas «gozos».

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Insera las siguientes disposiciones:

Jubilando por imposibilidad física al subdirector de Orden público don Alvaro de Juana.

Dictando reglas acerca de las Casas de préstamos y establecimientos similares.

GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular acerca de la nueva clasificación del personal del material de Artillería, con arreglo a las actuales categorías y sueldos.

Mañana publicará una propuesta de destinos de oficiales del cuerpo de Intendencia.

Una disposición suspendiendo el concurso hipico que habia de celebrarse en Melilla.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

En Barcelona hay tranquilidad.—El gobernador

El señor marqués de Alhucemas manifestó a los periodistas que de los sucesos de Barcelona sólo tenía las noticias que publican los periódicos.

Los telegramas de hoy acusan tranquilidad.

Por cierto—añadió el presidente—que me ha hecho gracia un periódico escribiendo que al oírse los gritos de muera España y muera Castilla, dió la fuerza pública una carga, sin que ocurriera nada de particular. ¿Pues qué quería ese periódico que ocurriese?

He visto el telegrama del señor Rahola que insertan los periódicos y que yo he contestado.

Me visitó el ministro de la Gobernación para darme cuenta de los mencionados sucesos, y el de Fomento, que se despidió de mí por salir esta noche para Barcelona.

Le preguntó un periodista si estaba ya designado el nuevo gobernador civil de Barcelona, y contestó negativamente.

Se da el caso—añadió—que los interesados aceptan, pero sus familias son las que no les dejan.

GOBERNACION

A la una de la tarde llamó el ministro de la Gobernación a su despacho a los periodistas.

Les pidió apoyo para la campaña que va a comenzar contra las Casas de préstamos.

En Barcelona dijo que habia tranquilidad.

No estaba designado todavía el gobernador civil de Barcelona.

El marqués de Alhucemas habia puesto un telegrama al señor Rahola concebido en estos términos:

«Pido informes al gobernador civil de Barcelona acerca de lo ocurrido a usted personalmente.

Los gritos subversivos y las agresiones a la fuerza armada no pueden constituir derechos de ciudadanía, sino materia de delito.

La frase del general Prim que usted menciona en su telegrama, es aplicable a todos los países cultos, que no consienten insultos, lamando la mano del que les insulta.»

GRACIA Y JUSTICIA

Lo que dice el subsecretario

El subsecretario de Justicia ha manifestado esta mañana a los pe-

riodistas que habia conferenciado con el director general de establecimientos penales señor Izquierdo, que, como es sabido, se halla en Oviedo, el cual le habia comunicado que por orden suya se instruyó expediente por la fuga de los presos.

Acaba de girar una visita a la cárcel, encontrándola deficientísima.

Habia ordenado al inspector regional señor Méndez que se posesionara del edificio, enviando al propio tiempo personal de las prisiones inmediatas, pues cuando ocurrieron los sucesos sólo habia seis oficiales en la cárcel de Oviedo.

Entiende el señor Izquierdo que es de urgente necesidad introducir algunas modificaciones en aquella cárcel.

Annuncia el director general que impondrá sanciones por la negligencia demostrada, pues se halla alejada de todo punto la sospecha de delincuencia de los empleados.

TRABAJO

Congreso.—El suministro de electricidad

El señor Armiñán ha solicitado autorización del presidente del Consejo para asistir al Congreso Asturamericano, en que se han de tratar temas de gran interés para la emigración.

El señor Armiñán, ya que no pudo asistir a la sesión de apertura, no quiere dejar de concurrir a la de clausura.

En vista del abuso que cometen las Compañías de electricidad con los particulares, el señor Armiñán publicará una disposición en la «Gaceta» ordenando que se concedan las instalaciones a un tanto alzado, siendo de cuenta de los particulares los gastos de montaje y desmontaje de contadores en sus respectivos domicilios.

FOMENTO

El ferrocarril gallego

En el Ministerio de Fomento se nos ha facilitado una nota del señor Portela, manifestando que se ha dado gran impulso y actividad al ferrocarril central gallego, que constituirá la arteria más importante de las comunicaciones del Noroeste.

El viaje de don Alfonso y doña Victoria a Roma

Está acordado que el viaje de don Alfonso y doña Victoria a Roma lo realicen por mar.

Desembarcarán en Gaeta, esperando la escuadra italiana en el mar Tirreno.

Se ha convenido que la visita al Vaticano sea de mayor duración, sujetándose al ceremonial que rigió en la visita a Bélgica.

Regreso de Aguilera

El próximo viernes regresará de sus posesiones de Ciudad Real el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera.

El día 15 comenzará sus trabajos el Alto Tribunal, cuyas deliberaciones seguramente fían de ser muy interesantes.

Don Melquiades Alvarez

Esta mañana llegó a Madrid don Melquiades Alvarez.

Pasará aquí un par de días.

Tenía el propósito de marchar al extranjero, pero no se sabe si lo realizará.

Regreso de López Muñoz

Supónese que mañana regresará a Madrid el ministro de Justicia.

El día 14 habrá Consejo de ministros.

Romanones, de viaje

El conde de Romanones ha escrito al jefe del Gobierno anunciándole que marchaba a Royan, donde permanecerá hasta el 25 del corriente.

Apertura de los Tribunales

El próximo sábado, a las doce del día, se verificará en el Senado la sesión inaugural de los tribunales de Justicia.

Presidirá el ministro, quien desarrollará en su discurso el tema «Interpretación de las normas de justicia».

Los gobernadores civiles

Dícese que irá al Gobierno civil de Sevilla don Casimiro de Torres, actual gobernador de Canarias.

A Vizcaya irá el actual de Oviedo.

Dícese que le ha sido ofrecido el Gobierno de Barcelona a un diputado a Cortes que ostenta título nobiliario y que en el ejercicio de la abogacía tiene grandes relaciones entre las personas de la aristocracia.

Don Melquiades quiere gobernar solo

Está siendo objeto de muchos comentarios la información de un periódico sobre la situación del reformismo y sus relaciones con el Gobierno.

Asegura aquélla que muy alejados del Poder los conservadores y, en descomposición los liberales, muy pronto serán Gobierno los reformistas.

Se señala como síntoma de estos propósitos el alejamiento de don Melquiades Alvarez de las tareas del Gobierno. Muchos intentos ha realizado el marqués de Alhucemas para retener al reformismo y en todos ha fracasado. La Alta Comisaría y el Gobierno civil de Barcelona han sido ofrecidos al reformismo y han sido rechazados los dos altos cargos.

Se atribuye al señor Alvarez el deseo de ser Poder el solo y no gastarse ahora fracasando con la concentración.

Intento de fuga

Burgos.—En la noche última fueron sorprendidos en la cárcel dos presos que trataban de evadirse.

Parece que recientemente se fugaron de la prisión de Vitoria, y se llaman Adrián Greiner y Doroteo Lazaola.

El director de la cárcel, teniendo en cuenta los antecedentes de los citados reclusos, ordenó una especial vigilancia.

Anoche el oficial de servicio don Manuel Castañón, oyó una conversación que sostenían dichos individuos, concertando el plan para matarle de madrugada al practicar la requisita de celdas.

El empleado comunicó al director lo que acababa de escuchar, y su jefe y los demás empleados abrieron las celdas de improviso y se encontraron con que los reclusos se hallaban perforando uno de los tabiques para pasar a otra celda que estaba vacía.

Como el director y los empleados penetraron pistola en mano, los

presos, sin resistencia alguna, se entregaron y confesaron que se proponían, una vez muerto el oficial de servicio, apoderarse de las llaves, robar la caja de la administración y huir por el patio de la prisión.

Los reclusos fueron llevados a celdas de castigo, donde quedaron incomunicados.

Se reproduce el incendio

Vigo.—Ha vuelto a reproducirse el incendio del monte Faro, situado en el límite de la frontera portuguesa.

El fuego es horroroso.

Se han quemado muchísimos pinos.

Como el incendio continúa, existe gran alarma, porque amenaza extenderse a unas fincas situadas en la misma frontera de la plaza portuguesa.

De Valencia del Miño salió un regimiento de Infantería para cooperar en la extinción del incendio.

Como el monte Faro está a la altura de 1.200 metros sobre el nivel del mar, el incendio se ve desde gran distancia.

En honor a España

El Centro de Colonización de Santiago de Cuba ha enviado a don Alfonso, con destino al Museo del cuerpo de Infantería, una caja en forma de libro con los objetos encontrados de un capitán que defendió heroicamente las lomas de San Juan y que hallaron los alumnos de una colonia al practicar excavaciones.

Añade que se dió sepultura con toda solemnidad al cadáver del capitán referido, asistiendo al acto las autoridades cubanas.

Servicio meteorológico de Levante

12 de Septiembre.

Categoría: S. (Sud).

La depresión atlántica lame hoy todas las costas occidentales de nuestra Península (Coruña, 763 milímetros), y las altas presiones (766 milímetros) residen hacia el Este.

Conforme tenía atisbado este servicio, ha comenzado a llover por los sectores occidentales (Santiago, 19 milímetros; Coruña, 16; Burgos, 1; Oviedo y Salamanca, inapreciable) y dada la actual estructura atmosférica, hay riesgo de que reincidan éstas y aun se propaguen a nuestra región, preferentemente a las partes altas.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 27 y 18 grados; Teruel, 27 y 14.

Trec tard.—Villar.



Unas gotas de lluvia ponen perdida una calle, y, en cambio, unas gotas de

Agua de Colonia Añeja

diluidas en el baño; sacan radiante a una belleza. Su delicioso aroma es solo comparable a su eficacia para mantener la piel con la lozanía de la salud.

Frasco, 2,50 pts. en toda España. Perfumería Gal. Madrid.



- 10 -

- 15 -

- 14 -

- 11 -

de referencia i tot, amb que l'Angelina l'acostumava a distingir? Iois els dumenges, a la Colonia del Turia, es celebraven animats balls de sardanes. Estava de moda aquesta dansa ampordanesa, a la Ciutat Comtal. I es ben sabut que la sardana dona als dos sexes igualtat de drets: al rotllo poden entrar tots els que vullguen; si el jovinet entra al rotllo ja format y es pósa a la esquerra d'una damissela donant-li d'aital fajsó la ma dreta, podrà interpretar-se com un acte de galanteria; empró si es repetix so mate x altres vegades, te l'equivalencia d'una fina declaració amorosa; si a l'altra dansa es la damissela qui va a posar-se a la dreta d'aquell que tan bellament li declarará son amor, es senyal de que li correspon, admix els seus galanteigs. Doncs aixó havia fet Lluís amb l'Angelina; aixó mateix havia fet l'Angelina amb Lluís. I no s'olsament una volta ni dos, ni tres... per a fi de cònters donar-li aquest trago tan amarc... ¡Ma si no era coqueta!

Atravessaven ja l'animada Porta de l'Angel, silenciosament, ensimismat cada u en pensaments de carres contraposats, sense que ls distraguera l'enorme burgit d'aquell centre arterial de la gran urbs, burgit que mes semblava nú-

me: tonalitats de Llevant i de Ponent, un bon tros estranyes en descentrar-se dels seus marcs nadius. Per ço mateix, nosaltres no volem eixir mos de la nostra dolssa parla, i tradum.

—¡Hola, don Fermi!

—¡Estimat Lluís!... Tan be Deu per ma casa...

—¡A que no sap vosté pel qué vinc?

—¡Ah! ja... Suposé ser per a invitar-me als grans festetjos que la Colonia organitza per a dins de poc...

—¡Oh! vosté, don Fermi, no necessita d'invitació. Vosté es l'amo de la Colonia del Turia.

—Grans mercés... Son allí molt amables.

—¡Ja hauré rebut els programes...

—Si, sí... Molt fins, de molt de gust...

—Puix no vinc a d'assó. Al que vinc es a tirar-li una bomba.

—¡Home! Me'n vaig corrents a denunciar-lo, ¡Ja, ja, ja!

Els dos esclahren a riure de bona gana. Lluís afegí, ensenyant la renglera de dents que deixava a l'aire l'alegre llavi del bigotet:

—Aixó vullc jo, aixó; que'm denuncie i que'm fique a d'algun lloc per a tota la vida. Ja voré, don Fermi, jo desitjaré...

— ¡I li exposé les seues pretensions,

cassaca verdinosa amb grans botons daurats:

—¡A don Fermi Nosival!

L'ascensor pujá suauement. En el replá d'aquell «principal»-tercer pis—, previngut pel timbre de la porteria, ja s'esperava una minyona del servei tota elegant, boniqueta i riallera.

—¡Don Fermi?—demaná Lluís tot melós, somrient en aquella carca curiosa i ercisera.

—¡A qui tinc l'honor d'anunciar?—feu la minyona, nodosa i afable.

—Al president de la Secció d'edificios de la Colonia del Turia. Ací está la meua targeta.

—Gracies, senyoret.

La minyona desaparegué corredor en dins. Al cap d'un moment torná amb la mateixa acurada rialleta.

—Tinga la bondat de passar, senyoret...

Lluís entrá al despatx. Allí estava el famós criminaliste qui havia conseguit arrancar a un no menys famós terroriste la plana confessió dels seus crims, descorrent un poc el ortinatge miserios dels inhumans atentats que sembraven el terror i la mort per la envengada Ciutat dels Comtes. Era gallec, l'home, i hi havia que sostindre amb ell la conversa en un castellá pintoresc que entre ls dos li donaven les extre-

sica cançonera presidint llurs meditacions.

Les de Josepet eren verament ben diferents. Allissonat per sa mare—una dama relativament jove, lletta com una fura, amb recrts a la fass d'haver sigut bonica, embolicadora com un advocat sense entranyes y prendera d'ofici—, allissonat par tan recomanable pécora, Josepet—que havia heretat poc del genit de sa mare, fatuo, atolondrat i mig tonto, empro molt ben plantat, tal que al primer colp de vista semblava tot un home de seny—es dedicava amb for una a destorvar el vol dels pardalets que de les nuades negres com a tíons del cap de l'Angelina, volien saltar a les llum-noces de fils d'or de la testa de l'Angelina. A la senyora Laieta li havia agradat aquell jove alt i de bella presència com el seu fill, mes amb totes les bones qualitats que al seu fill li mancaven, simpátic, reposat, il·lustrat, treballador; d'ell sola dir:

—Quan Lluís no tinga pa, ¡quántis se n'haurán mort de fam!

Aquell jove tenia d'esser per a la seua filla, no hi havia que pegarla voites. ¡Oh, quan se li posava a ella quelcom entre cella i cella!

Atravessant la Barcelona vella dels aentorns de la Catedral, els dos amics havien aplegat a la gran plas-

oix
ercio

elemental
Escuela Pro-

oficial, cole-
nas oficiales

Se reciben

o), 16

VIGIL

JUSTICIA)

de Telégrafos

más

tituto

ntabilidad

ANTIA

74

Paludismo

La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellos en el tratamiento de las tercianas, cuartanas y cotidianas.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Blenorragia

Se ha demostrado que para la curación de las pargaciones, leucorrea, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que inyecciones de los discos VALENTIN PALACIOS.

Linea Pinillos

Servicio a Antillas y Estados Unidos

El vapor CADIZ, saldrá el día 27 del actual, directo para SANTIAGO DE CUBA, HABANA y MATANZAS. Vía Canarias.

Servicio al Brasil-Plata

El vapor CATALINA, saldrá el 24 de Septiembre, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Vía Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puertos y para los de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfono carga-pasaje, 426

TUBOS DE ACERO

SIN SOLDADURA SISTEMA MANNESMANN
PARA CALDERAS Y CONDUCCIONES
DE VAPOR, AGUA, GAS, AIRE, ETC.

TUBO ROSCADO DE HIERRO FORJADO
NEGRO Y GALVANIZADO

ACCESORIOS PARA TUBOS - GRIFOS

GRANDES EXISTENCIAS

MAQUINARIA-TUBERIA
FAUST y KAMMANN S.A.
VALENCIA

CALLE MARTINEZ CUBELLS, 4
TELÉFONO. 1164

Alto, señores

Urge venta de ocho pisos y dos bajos en la calle Jorge Juan, lado Gran Vía Marqués del Turia, casa con patio y portería, se entregan las llaves en seguida que firmen la escritura, precios: 11.000, 10.500 y 12.000 pesetas; casas en todos los distritos, chalets y huertos, ganja. Me encargo compra-venta de fincas, admito administraciones. Maños, corredor colegiado de fincas, Hornos Apóstoles, 6, despacho de 9 a 1 tarde, frente plaza Virgen.

Casas en venta

En el camino real de Madrid, muy próxima a la Cruz Cubierta, casa de moderna construcción, compuesta de planta baja, con grandes cobertizos propios para industria y un piso principal con escalera independiente. En los poblados marítimos y en el barrio denominado del Marino, otra casa compuesta también de planta baja y piso principal, propia para industria, almacén, etc. Laborde, calle Cuenca, 4, de tres a cuatro.

Venta de fincas

Vendo pisos desde 4.000 a 15.000 pesetas en las calles de Cubells, Cabalote, Sanchis Bergón, Baja, Francisco Sempere y Gandia; algunos próximos a quedar desahucados. Casas en todos los distritos de la capital. Me encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, Ausias March, 4, entlo., frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Taller se vende

Junto tranvia circunvalación. Consta de torno cilindro de 1 m. torno de latón, dos pulidoras, timbre, dinamo de 30 A., con baño para niquelado y desengrasas, eléctrico con todos sus accesorios. Razón: Correjeria, 40, 1.ª, de 1 a 3.

En Burjasot

En la calle Wilson (antes Obradores), núm. 90, se vende una casa propia para labradores, con diez metros de fachada y 25 de fondo, planta baja y altos. Razón: en el mismo pueblo, calle Jorge Juan, 78, casa José Muñoz.

Armarios

tengo dos a la venta con todas las comodidades para guardar ropa; son económicos; también vendo un carrito para vender cosas ambulantes. Razón: Museo, 7, carpintería.

Caridad

Verdadera obra de caridad hará la persona que auxilie al matrimonio José Cortés Coll y Emilia Monfort Seguí. Está el sin trabajo y ella parturienta de dos gemelos. Viven: calle de Ramón Juan, 8, 3.º

GRAMOPOLA

POR 100 PESETAS con diez discos de regalo dobles



POR 100 PESETAS con diez discos de regalo dobles

Por 100 pesetas las de 200, con diez discos dobles de regalo: veinte piezas.—Discos de doble cara a 5 pesetas, marcas "Homocord" y "Areophone".—Discos de 10 pesetas que han pasado a 6.º50.—En esta casa encontrarán el repertorio en discos de los más famosos artistas: Carruso, Titta Rufio, Fleta, Sagi Barba, Navarro, Caballé, Viñas, Lauri Volpi, Straciarri, Pablito Gorgé, el novel y eminente tenor Emilio Vendrell.—El mejor surtido en las últimas novedades: "La montería", "El rey nuevo", "La reina de las praderas", "Benamor", "Cándido Tenorio", "La rubia del Far-West" (canto y música).—Los últimos discos impresionados por el non plus ultra de los tenores mundiales, don Miguel Fleta, "I Puritani", "Rigoletto".—Se cambian discos viejos aunque estén rotos, por nuevos.

Venta a plazos y al contado de discos y gramófonos

ARTURO MARCH, c. Bisbe, 11, bajo

Linea de vapores Ibarra y C.ª

SEVILLA



Servicio corriente

con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coaña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

Servicio rápido

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

Servicio rápido

con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.

Servicio corriente

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Certe y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Rangoon, Calcuta, Bomba, y Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo, Alejandría. CONSIGNATARIOS: HIJOS DE NOGUES, LTDA., calle de Sorní, 2, entresuelo, y en el GRAO, Muelle de Poniente, N.º

Compañía Transmediterránea



Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ojón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Laredo, Navia, Iria, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia. Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.

Servicio regular al R. D. de Francia



PARA ROUEN SAINT PAUL

saldrá el 15 de Septiembre. Consignatario: Andrés Guadalupe, Muelle de Levante, 15, Grao.

Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Piano

Se vende en buenas condiciones y excelentes voces, propio para estado. Razón: plaza de la Constitución, 17, Alboraya

Secretario particular administración o otro cargo de confianza aceptaría joven abogado, católico, con toda clase de garantías y referencias. Para ofertas dirigirse a esta Administración.

Gratificaré

espléndidamente al firma recibo a quien me proporcione piso, calle céntrica, alrededor 150 pias. manuales. Razón: Jerusalén, 10, 3.º

Tinta negra

La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Reil, Correjeria, 20.

Orbis, S. A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, a todas de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Derribo

Madera vieja, puertas y demás materiales, se venden procedentes de las casas de la calle de Transis, 12 y 14. Puede verse de 10 a 2 y de 3 a 6.

Taller

Teller de óptica de precisión. Los mejores precios. CRUMIERE

Ganará V.

DINERO comprando cuanto necesite de artículos de platería y bisutería en los entresuelos de la calle de Camiceros, 25, pues venden como nadie y hay extenso surtido en todos los géneros. Monederos señora y caballero, gran surtido.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en la confección de PELUCAS y bisoños para caballero; lo más perfecto; no se conoce que llevan postizo. Peluquería Francesa, plaza de Cajerros, núm. 8.

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varios pisos y planas bajas, cerca de el centro y ensanche de Valencia, precios para todos gustos, rentas muy buenas admito casas con media reserva y administraciones de fincas, dando garantía al inquilino. Me encargo de la compra-venta de todas las fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Hornos de los Apóstoles, n.º 6, de 9 a 1 tarde.

Caridad

la implora Concepción Monllor Tornos, habitante en la plaza del Patriarca, 4, que se encuentra en situación verdaderamente angustiosa.



Casa Plá

DINERO lo ahorrará V. comprando toda clase de tejidos en el acreditado establecimiento CASA PLÁ, calle Guerrero, núm. 42

Nota de algunos precios

	Pesetas
Trajes estambre caballero, el corte.	17
Linas vestidos señora, colores sólidos, corte.	10.50
Sedas vestidos señora, en todos colores, corte.	18
Colchones damasco hilo, para matrimonio, corte.	25
Sábanas unión, matrimonio, el corte.	10
Sábanas curado torcido blancas, matrimonio, c.	10
Servilletas damasco, docena.	250
Camisetas para caballero, clase fina, a.	1
Toallas rusas, 600.	050
Mallorcas torcidas, el metro, a.	130
Cubrecama croisee, a.	7
Ligas caballero.	040
Vélos chantilli seda pura.	225
Varias clases de batistas, de 2, 250 y 3 pts. metro.	1
Tapetes paño, bordado a mano.	8
Cortinas fleco.	9
Corte pantalón caballero, irrompible, por.	4
Crespónes para manteles, el metro desde.	192
Piezas de 20 metros, imitación grano de oro.	31
Sábanas matrimonio, llens cruét, las de 50 pesetas el corte, a.	25
Cachemires negros, colores sólidos, los de 2 pts. a.	140
Y otra porción de artículos de gran economía y calidad	

Recomendamos esta casa a nuestros lectores

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Delegado: D. BENITO ALTEY, Mar, 23.—VALENCIA

Juegos cristal 19 piezas

o sean 6 vasos agua, 6 vasos vino y 6 licor, más un hermoso jarro, por el ínfimo precio de 6'85 pesetas. Juego 6 tazas, 6 platos y una cafetera, por 6'75 pesetas.

Ferretería Alemana, Conde Montornés, 8, Valencia

MUEBLES "BARGUES"

Vendo, a 20 pesetas, mesitas de noche pulimentadas de diferentes colores y con su correspondiente piedra; además, camas de todas clases, sillas, aparadores, mesas de comedor, armarios y artículos plegables, a verdadero precio de fábrica.

Fábrica y exposición: AZCÁRRAGA, 37

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutua, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, núm. 1, bien que den el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

Máquinas para coser y bordar

S. & NAUMANN
MAQUINAS PARA HACER MEDIAS Y CALCETINES
Diamant y Seifert

Bicicletas "Germania"
Ventas a plazos y al contado, compraventa, cambios y composuras, agujas, piezas sueltas, accesorios, hilos y sedas para bordar

SANTA TERESA, NUM. 8, VALENCIA
RAMON MERCE
HIJO Y SUCESOR DE NARCISO MERCE
Casa fundada en el año 1890



...a de Catalunya, orgull de la ciutat, Luis fon el primer a rompre el llarg silenci, ço mateix com si no haguera estat mai callats.

—I be. Me'n alegre de que no li haixques entregat els meus versos, Esgarra'ls. O si no... vorás, torna-me'ls.

—El cas es, que... no se per a on paren. No se si els tindré per cesa...

Aquest exactament era un fonograma exactísim de la senyora Laieta, repetit pel seu fill, mes sense l'aditament que la molt picarasa afegia entre paréntesis: no siga que li queden ganes de fer-li's arr-bar mitjansent algún altre medi; si vol; que 'ls torne a escriure... En aquestes coses hi ha que aprofitar ho tot, i hi ha que fiar molt a la inercia i a les coses petites...

—Bah!, tan se me'n dona— feu Luis amb ple convenciment— D'ací a uns dies, si no es per aquestes confidències teues que tan l'agraixc, haguera fet el ridícul a tota orquesta. Figura't que 'm proposava ballar la 'toia amb ella...

—Oh!...—dixá escapar Josepet, tapar-se la boca i sense saber que alegrar.

I es despediren. Cadascú va pre-txtar diferents ocupacions. Els dos havien anat al Govern Civil per

assumptes de la societat, i ara es trobaven fent-se nosa l'un a l'altre.

Josepet se'n aná cap a les típiques rambles. Luis seguí avanc cap l'ample i aristocràtic Passeig de Gracia. Allí vivia en un «prins-pal» que en realitat era un tercer pis— ¡oh! les apariències...— un personatge que gaudia de certa anomenada pels seus èxits davant dels tribunals de justícia, a qui havien nomenat «president honorari» de la Colèria, i era cas de contència fer-hi els honors de duplicar-li le seua influència per a conseguir algun «empleo» digne de son colega el jove president de la «Secció d'esbarjos», que tal era el «propi Luis, de cognoms Còsta i Llebarera. No es que estava sense ofici ni benefici: era escrivent d'una casa de Banca. Només que com no hi havia massa seguretat de que no 'l' despatxaren qualsevol dia, i el sou no era com per a assar grans castells a l'aire, era precis cercar quelcom més segur... i de més profit... I com la ocasió la pinten calva... I com ell, ademés, no tenia un pel de tonto...

Aixina es que, tocant-se amb ènfasi el bigotet naixent, com si en lloc d'anar a demanar anara a donar, se'n entrá per la aristocràtica portalada i ficant-se a l'ascensor li digué al porter, qui lluí una

Don Fermí Nosival afectá pendre 's un interés extraordinari; i conforme anava parlant el seu colega, ell anava posant una cara de llàstima que donava ganes de plorar. Tan llàstimoses eren les carasses del llustre criminaliste, que Luis, tot entermit, es va vore obligat a cercar qualques frases de consó.

—No tinga cap pena per aixó, don Fermí—li digué—, jo no li demane res amb urgència, ¿entén?...

—Si, si; ja, ja... Mes, ¡quina llàstima! Uns dies abans havia tirat una bona proporció... D'haver-ho sabut..., ¡quina llàstima! I com aquestes coses son tan difícils..., com no es presenten a cada hora... Però, en fi..., vorem, vorem... Ho tindrè molt present. ¡Paraula, que me'n recordaré!

Quan Luis, mig esperançant, va eixir al replanell de l'escala, encara l'esperava l'ascensor. Es ficá dins, apretá el botó de descendent i començá a baixar. Poc abans d'aplegar a baix, temerós increment d'estrellar-se en vore que baixava a gran velocitat, apretá el botó de parada i es quedá penjat a dos metres de la porteria. Torná a oprimir el botó de carrera i l'ascensor restá quiet com si tal cosa. Aleshores pensá que no hi quedava mes remei que saltar; mes la portella no es podia obrir.

—No, aixó no. Ella está molt ben educada...

—I fins, m' havia fet la il·lusió— continuá com si no haguera oït— que ella n'estava gustosa de que jo... Anem, que...

—¡Il·lusions!—reforsá 'l'cosí, trillacable, sentint íntimament el goig crude! de corrompre-li les oracions a son amic.

—Il·lusions, ¿eh? Josepet, tu n'estás enterat? Parla'm amp tota franquesa: «clá i catalá» que vosaltres dieu, o «les coses clares i el xocolate espés» que diem els valencians.

—T'assegure que no se res, Luis. Però, francament, ja que tu vols que 't parlc «clá i catalá» i no espés com el xocolate... Si m'obligues..., te diria que perds el temps. Per so mateix que es cosina meua, sentiria més que 'n sortires xisquetat...

Luis ni sisquera demaná les raóns que induien a Josepet a parlar d'a tal faísó tan desesperansadica. Son cosins—pensava—, i es ben natural que la conega quelcom a fons; i a més a més, per la trassa, es gaureb segur que haixqueu parlat i vol estalviar-me l'afrent d'un desaire; ¡Oh!, les d'ones! ¡Còquetes!... Què, si no es a coquetaria, ¿diria des d'ara atribuir les demostracions de benevolència i fins de

Lincoln Fordson
AUTOS-CAMIONES-TRACTORES

REPUESTOS
Agencia oficial en Valencia
RAMON BURDEOS
 COLON, 26 - Teléfono 1794

APOLO
 SABADO 15 SEPTIEMBRE DE 1923
 INAUGURACION TEMPORADA
VERDADERA MANIFESTACION DE ARTE
MOLASSO
 GRANDIOSA COMPANIA COREOGRAFICA DE GRAN ESPECTACULO

Deportes

Balompíe
STADIUM VALENCIANO
 A las 4'45 de esta tarde, en el campo del Stadium (Gimnástico F. C.) se celebrará un partido entre este equipo (primeros y reservas) contra el Regente Club.
 Para aliviar la situación de la familia de un equipier recientemente fallecido, se ha organizado este espectáculo, al que esperamos acudirán los aficionados.
 La entrada costará 25 céntimos.
El entrenador del Gimnástico
 Ha llegado el entrenador que preparará al Gimnástico para el próximo campeonato, y probablemente la semana próxima empezará el plan entreno.
 Hasta la fecha el entrenador del Gimnástico dirigido al equipo Germania, de Francfort.
 Desearnos que sus lecciones sean aprovechadas y nuestros equipiers mantengan dignamente el honroso pabellón de Valencia y del equipo decano.

GANDIA

Inauguración de un campo
 El día 8 de los corrientes se bendijo e inauguró el campo de fútbol que, gracias a los esfuerzos de unos cuantos jóvenes devotos del deporte balompístico, se ha establecido en este Grao de Gandia.
 Bendijo el campo el señor Vicario don Salvador Boix, actuando de padrinos don Julián Uribe, maestro nacional, y la gentil señorita Adela Martorell.
 Alineados los primeros equipos del Gandia F. C. y del Náutico F. C., propietario del campo, tras el saque de kick-off por el presidente del deporte balompístico, empezó el partido, en el que ambos equipos derrocharon arte y valor y cuyo resultado fué dos goals para el Gandia y uno para el Náutico.
 Actuó de réferé el señor Romaguera, a quien substituyó en el segundo tiempo el señor Uribe, estando los dos muy acertados.

Gacetillas teatrales

APOLO
 Como venimos anunciando, el sábado próximo abre sus puertas este teatro con la gran compañía italiana, mimica bailable, de grandes espectáculos, que dirige Giovanni Molasso.
 El numeroso personal que la integra está compuesto de artistas de reconocida valía, que han recorrido con extraordinario éxito los teatros más importantes de Europa y América.
 La lujosa presentación estética avalora más el trabajo de estos exitosos artistas, que por primera vez se presentan en España.
 Entre su variado repertorio cuenta con la pantomima bailable, en un acto, de G. MOLASSO, música de DAVID VININI, titulada LA MIMADA. Otro mimo-drama, LA PETITE GOSSE, en dos cuadros, de G. MOLASSO, música de MARIO PASTORE; LA SONAMBULA, pantomima bailable, en un acto, de MOLASSO, música de D. DORE; L'AMOUR D'ARTISTE, idilio mimico-bailable, de MOLASSO, música de CARLE CHOPIN; LA FIGLIA DEL MANDARINO, pantomima mimica, con danzas, de G. MOLASSO, música de LEONARD VOSBOURCH; PARIGI DI NOTTE, pantomima parisiña, con baile, música de D. DORE. Maestro director y concertador de orquesta, BRUNO CREMASCHI.
 Tenemos la seguridad que la presentación de este espectáculo en Valencia constituirá un verdadero suceso.

CINE Moderno

Salón de moda
 Hoy, último día del grandioso programa, HOY
 La hermosa película en cuatro partes, **Sedución**
 El asunto del natural.
Fiestas en Alcira
 9 y 10 episodios del gran éxito.
La esposa desdenada
 Cada vez más emocional e interesante.
Completará la luminosa comedia, Ideas graciosas
 Mañana, grandes estrenos.



Gacetillas
 Escuela de peritos agrícolas de Burjasot.—Los exámenes en la referida Escuela, en el presente mes, comenzarán: los de ingreso, el día 20 y siguientes; a las nueve de la mañana, y los de prueba de curso, el día 20 y siguientes, a la misma hora.
 El presidente accidental de la Diputación, señor Aparicio Abiñán, recibió ayer el siguiente despacho telegráfico:
 «Agradezco su telegrama, y por su intermedio expreso a la excelentísima Diputación provincial mi gratitud por simpatía.—Hirotsava ministro del Japón.»
 Mañana, viernes, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo Científico, Mar, 23, el doctor Ruiz Ibarra, desarrollando el tema «La oportunidad del naturismo en relación con las corrientes científicas actuales».
 El acto será público.
 Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUITIVOL» López Moreno.
 Tomando las Píldoras de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosas y depurativas. Botica Santa Catalina, viuda Costas.
 El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia celebrará junta general extraordinaria el próximo sábado, día 15, a las once horas, en su domicilio social.
 La Banda municipal interpretará hoy, de diez a doce de la noche, en la Glorieta, el siguiente programa:
 Primera parte.—«Lo crit del Palleter», pasodoble, Soler; «Soir de amour», valse, Lope; «Andante del cuarteto en tres menores», Tschalkowsky; «Alma de Dios», selección, Serrano.
 Segunda parte.—Marcha húngara de «La condenación de Fausto», Berlioz; «Maruxa», preludeo del segundo, Vives; «Capricho sinfónico», y «Dauders», pasodoble, Serrano.
 PANACEA CORELL. Cohibe diarreas, facilita dentición y bajeos.
 Aparatos fotográficos MANERO. P. Porchets, 14.
 Escuela de Artes y Oficios.—El día 15 del actual, de once a doce y de 6'30 a 8'30 de la tarde, está abierta la matrícula en esta secretaría, para el curso de 1923 a 1924.
 Las enseñanzas que se cursan en este centro son: Gramática Castellana y Caligrafía; Aritmética y Geometría prácticas y Elementos de construcción; Elementos de Mecánica. Física y Química; Dibujo lineal; Dibujo artístico y Elementos de Estoria del Arte; Modelado y Vaciado y Composición decorativa (Escultura); Composición decorativa (Pintura); Prácticas de taller de cerámica y sus aplicaciones.
 Para ingresar se acrecentará haber cumplido doce años de edad y sufrir una prueba, consistente en un ejercicio de lectura, escritura y las cuatro reglas de Aritmética.
 Para verificar la matrícula exhibirán su cédula personal si son mayores de catorce años, o la del padre o fiador si son menores de esa edad. Además, justificarán hallarse revacuados.
 A las prácticas de taller sólo serán admitidos los que hubieren cumplido 14 años de edad, sujetándose a lo dispuesto en el reglamento interior.
 El día 20 del actual, a las 6'30 de la tarde, darán principio los exámenes de ingreso.
 El Centro Aragonés celebrará una velada a las diez de la noche del próximo domingo, en sus salones, dedicada a sus socios y familias.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:
 Don José Aliño, P. Cajeros, 6.
 Don Claudio Martí, Pascual y Genís, 15.
 Don Porfirio Ruiz, Jerusalem, 21.
 Don Rafael Morant, Cuarte, 51.
 Don Ramón Moreno, P. de Calatrava, 2.
 Don Daniel Fenollosa, Paz, 26.
 Poblados marítimos:
 Don Julio Valiente, Avenida Aliados, 285.
 Don Víctor Romani, Escalante, 192.
 Dr. Barona. Especialista en oído, nariz y garganta. Paz, 26. En Alcira, los miércoles.

Movimiento de población del día 11: Nacimientos, 9; defunciones, 8. Del día 12: Nacimientos, 11; defunciones, 9.

En el convento de Padres Franciscanos del pueblo de Agres están por proveer varias plazas de la escuela.
 Los aspirantes podrán remitir sus solicitudes con las partidas de bautismo y de confirmación y certificados de buena conducta y de salud, expedidos, respectivamente, por el Párroco y el médico, al Padre Guardián de dicho convento o al del de San Lorenzo de esta capital.

Publicaciones

«La Mujer en su Casa».—Revista femenina que responde a todas las aspiraciones de las jóvenes y de las amas de casa y ofrece encantadoras novedades, charlas instructivas, todo un programa literario y práctico.
 En este mes de Septiembre, una sección está consagrada a labores y bordados, con muchos grabados y explicación detallada de cada uno de ellos.
 En la sección de modas de señoras y niños encontramos elegantes modelos de trajes con explicación y dos interesantes artículos que tratan de las toilettes de las desposadas.
 Entre los grabados publicados en este mes nos llaman la atención modelos de trabajos artísticos con explicaciones y lecciones sobre el pirograbado.
 Número suelto, una peseta.
 Pedir precios de suscripción y número de muestra a la casa editorial Baillly-Bailliere, S. A. Apartado número 56, Madrid. (Central).

«Mutualidad Social».—Órgano de los dependientes de comercio. Valencia, número 15. Con variado texto de gran interés para los profesionales.

«Tris de Paz».—Madrid. Número 1.367, con buen sumario y grabados.

«Revista Franciscana».—Vich. Número 858, con recomendable lectura.

Gran Cine Ideal

Sevilla y Corset (Ruzafa)
 Hoy jueves, hoy, grandioso éxito de la monumental película en ocho partes, titulada **LA TORMENTA**
 Interesantísimo asunto. Bellísimos panoramas.
 Mañana viernes, RELAMPAGO (sensacional).

LIRICO

Sesión continua desde las cuatro y media tarde.
La marca del valor
 Interesante drama—Dos partes
Actu alida des
 Revista gráfica mundial
Hija ignorada
 Novela—Cuatro partes
 ESTRENO de
PÉCADOS DE AYER
 Drama de gran emotividad—Cinco partes
 Gran lujo—Presentación espléndida
 ESTRENO de
La nueva casa de Billy
 Graciosa película
Espectáculos
 Lirico.—Sesión continua de cine desde las 4'30.
 Moderno.—Sesión de cine desde las 4'30 a 12'30.
 El Turia (P. Mosón Sorell).—Grandes sesiones de cine.
 El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
 Ideal (Ruzafa).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.
 Plaza de Toros.—A las 10: Varietés. Grandes atracciones.

LA SEMANA TEATRAL

El «Sansón», de Bernstein, en el Español.—«La hermanastra», en el Rey Alfonso

El «Sansón», de Enrique Bernstein, ha sido el primer estreno elegido por Morano para su temporada del Español, y en verdad que ha tenido poco acierto.
 Una vez más se ha demostrado que el teatro francés, a pesar de sus efectismos y artificiales recursos escénicos, no entra en nuestro público.
 El «respetable» español, que tan bien comprende y siente las pasiones y los conceptos de «El médico de su honra» y que tanto se emociona con los caracteres calderonianos, no acaba de entender, y aun cuando lo entendiera, no encuentra simpatías ni humanas, ni siquiera teatrales, a esos personajes de los dramas franceses que Dostoyewsky designó con el nombre de «eternos maridos».
 Ese aspecto del adulterio tal como se pinta en el teatro francés, es repulso a nuestro público.
 A pesar de que todas estas obras han sido sometidas—con la traducción— a un tamiz de relativa moralidad, ajustándolas a los moldes de una adaptación más o menos discreta, siempre resultan «inadaptadas» e «inadaptables». Existe, indudablemente, un abismo entre el criterio y la sensibilidad del pueblo español y el teatro moderno francés, y aunque en estos últimos tiempos se han hecho esfuerzos inauditos por allanar este abismo, no se ha logrado el intento.
 Entre los dramaturgos franceses modernos, Bernstein es el más efectista y el más falso.
 Porto-Riche es muy superior a él como psicólogo, y Enrique Bataille le aventaja también considerablemente en la finura del análisis, en la justeza de la observación y en el valor de la técnica.
 Bernstein maneja con cierto arte y habilidad los resortes de eso que llaman «comedia teatral» y a es-

Región

BURRIANA
 Por la misión Benloch.—Como se había anunciado, en la iglesia de los Padres Carmelitas Descalzos se celebraron el domingo actos de rogativas por el feliz éxito en la difícil y elevadísima misión que Su Santidad el Papa y don Alfonso han encomendado al eminentísimo señor Cardenal Benloch, Arzobispo de Burgos. La Misa estuvo concurrísimamente de fieles, que se acercaron al Divino Banquete preparados con los piadosos fervores que con elocuencia les dirigió el reverendo Padre Carlos de la Inmaculada, C. D.
 Por la tarde se expuso Su Divina Majestad, rezándose el Santo Rosario, y a continuación, el reverendo Padre Ambrosio de la Virgen de Gracia, C. D., dirigió sentida y conmovedora plática, presentando a los burrianaes la emocionante escena que se desarrolló en el Camarín de la Santísima Virgen de los Desamparados, de Valencia, momentos antes de entrar a bordo su eminencia para empezar su viaje a las Américas, cuando el egregio purpurado oró ante la sagrada imagen, besó su bendita mano, los pies del Divino Niño que tiene en sus brazos, y después, hechos sus ojos dos fuentes, estuvo abrazado a la sagrada imagen, diciéndole como despedida: «Adiós, Madre, hasta luego». Después les exhortó a que, por intercesión de la Santísima Virgen, pidan todos al cielo para que su eminencia reverendísima consiga buen éxito y acierto en su doble y difícilísima misión.
BENIMAMET
 Fiestas de San Agustín.—Con esplendor inusitado se han celebrado este año los festejos en honor del gran Padre y Doctor de la Iglesia, San Agustín, cumpliéndose en todas sus partes el programa anunciado por los jóvenes y devotos clavarios.
 La víspera de la fiesta hubo pasacalles, volutes de campanas, serenata y «cordón».
 Al amanecer del día 10, diana, disparo de bolas y volteo general de campanas. La función religiosa resultó solemnísimamente cantándose a gran orquesta y por nutrido y selecto coro una de las mejores misas del inolvidable Giner; al Evangelio ocupó la Catedral del Espíritu Santo el Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don Romualdo Vidal Tudela, que hizo hermosísimo panegírico del Santo, presentándolo como extraviado y errante primerito, y como benévole y martillo de los herejes después de convertido y transformado por la gracia.
 Al terminar la función religiosa fué disparada una traca de 2.000 metros; al anochecer, la procesión, que fué brillantísima, hizo la carrera de costumbre, finalizando tan magníficas fiestas con serenata escogida, castillo de fuegos artificiales y bailes populares.
BEÑIARDA
 Visita de las Marías de Alcoy.—El domingo último, 9 de los corrientes, fueron a Beniardá con el señor

SUCESOS

Fallecimiento
 En la madrugada de ayer falleció en el Hospital, a consecuencia de las gravísimas heridas que le ocasionó el tren en el paso a nivel del camino de Tránsitos, Antonio Bernat González, de cuyo suceso dimos cuenta ayer.

Caida
 En el Hospital ha sido asistido José Ahuir Fabao, de 81 años, habitante en la calle de Ruaya, de la fractura del cuello del fémur derecho, producida por caída casual.

Caida desde el tren
 Según comunica el alcalde de Silla al gobernador, el martes tuvo la desgracia de caerse desde el tren 633, en el kilómetro 93, el interventor en ruta don José Hurtado.

Apercibido de ello los viajeros y empleados del convoy, hicieron parar a éste, recogiendo al citado interventor y curándosele en el botiquín del tren.
 El lesionado fué trasladado a Valencia en estado relativamente satisfactorio.

Robo
 Los ladrones han visitado la azotea de la casa número 176 de la calle de San Vicente, llevándose ropa que se hallaba tendida, propiedad de doña Eladia Ortiz, inquilina del piso primero de la indicada finca.

Denuncia por estafa y detención del estafador
 Ayer dimos la noticia por telégrafo de la detención en Madrid de Enrique Hueso Ballester, joven de 18 años, natural y vecino de Valencia.
 Este individuo fué dependiente de las casas de comercio de esta plaza, de la señora viuda de Llop, y posteriormente de los señores Ferrer; valiéndose de talonarios falsificados cobró en el Banco de Bilbao la cantidad de 15.000 pesetas, con cargo a la cuenta corriente de ambas casas, que al enterarse de la detención del mencionado joven han presentado denuncia por estafa al Juzgado.
 Como en el acto de la detención se le ocuparon 12.500 pesetas, los perjudicados creen que esta cantidad es procedente de la estafa denunciada.
 El referido joven será trasladado a Valencia a disposición del juez decano.

Rafers
 El guardia número 135 detuvo ayer tarde, en el Mercado, a un sujeto de 17 años, llamado Manuel Martín Gil, sin oficio ni domicilio conocidos, que acababa de robar de una parada una pieza de tela valorada en unas 50 pesetas.
 El ratero fué puesto a disposición del Juzgado, y allí manifestó que iba acompañado, cuando realizó el robo, de dos mujeres conocidas, inquilinas de la calle de Gracia, cuyos nombres dio.
 El juez ordenó a la policía la detención de estas dos mujeres; pero a la hora en que nos retiramos del Juzgado, dos de la madrugada, la policía no había cumplimentado la orden del Juzgado.
 ¡Bien por la actividad de nuestra policía!

Quemaduras
 Ayer fué asistido en el Hospital el niño Ricardo Roig González, de dos años, domiciliado en la calle de Lepanto, número 15, bajo, que presentaba quemaduras de primero y segundo grados en el vientre. Pronóstico grave.

Servienta infiel
 Don Juan Alegre Sevilla, empleado en la Delegación de Hacienda, ha denunciado al Juzgado a una servienta que entró en su casa hace 15 días, y que ayer desapareció, llevándose 150 pesetas.
 El denunciante ignora el nombre y demás antecedentes de la infiel servienta.

Herida infectada
 El día 7 de los corrientes se produjo una herida en la palma de la mano derecha María Tordera Sans, de 25 años, domiciliada en la Travesía del Huerto de Don Vicente, número 5, segundo, y ayer, en vista de que la herida presentaba mal cariz, se presentó en el Hospital, en donde ingresó, calificándole la herida el médico de guardia de pronóstico reservado.

LIQUIDACION
 por ensanchar el negocio.
 Dormitorios, comedores, sillones y toda clase de muebles, a un 20 por 100 más barato que nadie.
CASA GARIZARES
 Correjería, 32 - Teléfono 1298

Trinquete de Peiayo
 Hoy, a las 4'15, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.
 Muñoz de Burjasot, Meseguer de Sueca y Aranda de Vallada, rojos, contra Peiró de Gandia, Bohigues de Pedreguer y Fuster de la Llosa (padre), azules.

Está a la venta el cuarto cuaderno de la Colección de Gozos de la Virgen de los Desamparados

- Contiene los siguientes:
- Salve, Señora.—Valencia, 1832.
 - Salve, Reina sin igual.—V. e. J., 1923
 - Oye, buen Dios, los clamores.—Valencia, 1810.
 - Clara estrella, limpio faro.—Valencia, 1885.
 - Miramos aquí postrals.—Mahón, 1864.
 - Sois de los Desamparados.—Barcelona.
 - Amparad, poderosa María.—Barcelona.
 - De aflijidos y atribulados.—Barcelona.
 - Puix vellau com Mare pl.—F. uera, 1880.
 - Puig sou Mare inmaculada.—Barcelona, 1836.
 - Preziosos grabados de la Virgen, raros y poco conocidos.

60 céntimos cuaderno

El general Elio y su tiempo
Por don Luis Minguet Alborn
442 páginas. Numerosos grabados
y fotos.

Diario de Valencia

Julio Cervera
OPTICA MECANICA
Varias especialidades en óptica.
Recomendamos esta casa a los lectores.
P. I. Y MARGALL, 34
Frente a los teatros Ruzafa y Estava

AL CERRAR Barcelona

Conferencia

Ha llegado el general Barrera, quien ha conferenciado extensamente con el capitán general, señor marqués de Estella.

Por unos procesados

El Comité pro los procesados por el asesinato del señor Dato ha publicado un Manifiesto dirigido al pueblo de Barcelona, en el que pide que unan sus esfuerzos para evitar sean condenados unos inocentes que serían víctimas de un error judicial.

Una carta de Trilla

El sindicalista Amadeo Trilla publica en "Solidaridad Obrera" una carta en la que dice que, para evitar discusiones que puedan perjudicar la unión del partido, se encara en un mutismo inquebrantable.

Fallecimiento

En el hospital ha fallecido José Soldevila, que anoche recibió graves lesiones en el choque del tren y del tranvía en la Avenida de Icaria.

Los sucesos del martes

De la Delegación de Policía de la calle de Ortigosa ha sido trasladado a la guardia del Principal del cuartel de Araznanzas el soldado del regimiento de Bailén que ayer depositó una corona al pie de la estatua de Casanova.

Uno de los jueces de Capitanía general ha abierto sumario contra él. Pla se halla con permiso en Barcelona, pues pertenece al ejército de África.

El diputado a Cortes señor Pla Carreras, el alcalde y varios concejales han estado en el Palacio de Justicia interesándose por la libertad de los detenidos ayer.

Existe la impresión de que serán procesados y puestos en libertad provisional mediante fianza.

Parece que ayer, durante los sucesos, no se respetó a los periodistas que hacían información, y fueron maltratados de palabra y obra.

Una comisión del Centro de Reporters ha visitado al gobernador, y al jefe de Policía, quienes han ordenado se abra una información para depurar los hechos.

El presidente de la Mancomunidad

El presidente de la Mancomunidad ha manifestado que ha recibido la visita de una comisión del Ayuntamiento de Tarrasa, que ha protestado por no haberseles permitido izar la bandera catalana en el Ayuntamiento si no iba acompañada de la española.

Hablando de los sucesos de ayer, ha dicho que ha convocado a los senadores y diputados para tomar un acuerdo, que se dará a la prensa.

Añadió que no era partidario de ciertos gritos; pero ello no justificaba las cargas de ayer.

Preguntado si iría a recibir al señor Portela, dijo que dependía del acuerdo que se tomase en la reunión, aunque cree que el ministro de Fomento no es culpable de lo ocurrido.

Terminó diciendo que ha requerido al señor García Prieto para que le dijese qué pensaba hacer referente a las peticiones de Cataluña, y éste le ha contestado que ratificaba lo que dijo en su discurso de 22 de Julio en el Senado, en el que afirmó aspira a presentar un proyecto de ley que recoja las orientaciones de Cataluña.

Mitín nacionalista

Mañana, en el Ateneo Barcelonés, se celebrará un mitín de afirmación nacionalista.

Protesta

El señor Ventosa ha telegrafiado al Gobierno, diciendo que la Liga protesta contra los sucesos de ayer.

Reunión de parlamentarios

En el despacho del presidente de la Mancomunidad se ha celebrado la reunión de parlamentarios que dijo había convocado el señor Purg y Cadafalch.

Se acordó estudiar la situación creada por los sucesos de ayer y visitar al gobernador para protestar.

El gobernador interino manifestó que la versión que de los sucesos tenía discrepaba de la oficial.

La Mancomunidad no irá a recibir mañana al ministro de Fomento, como protesta por las cargas.

Pedreny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 12.	
4 por 100 Interior.	71'50
4 por 100 Interior fin mes.	00'00
5 por 100 amortizable.	96'88
4 por 100 amortizable.	07'00
Banco de España.	580'50
Tabacalera.	00'00
4 por 100 exterior.	86'00
Francos.	42'90
Litras.	33'79
Varas (el millón)	00'00

El Gobierno de Barcelona

Se ha ofrecido el Gobierno civil de Barcelona al marqués de Muntel, quien, aunque lo ha aceptado, es fácil que lo rechace más tarde, por la oposición de su familia.

La situación política es floja

Periódico de la noche que recibe inspiraciones de un ministro, dice que aunque actualmente no se observa inquietud política después de la crisis última, los que viven cerca de la verdad oficial apuntaban hoy sospechas de que la normalidad es más aparente que real.

¿Qué motiva las incertidumbres ministeriales? Posiblemente la propia debilidad del organismo gubernante, que en sus alocuciones, o tal vez la propia realidad del temor de no llegar al día de la reapertura del Parlamento para liquidar la situación.

Lo cierto es que el Gabinete sufre alocuciones nocturnas. En una de esas alocuciones habrá soñado que estaba sobre un volcán político social, y ha hecho que le velen el sueño determinados elementos encargados de garantizar el orden.

Llegada de militares

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a Madrid los tenientes coroneles señores Guedea, Benedito y Barbero, pertenecientes al cuerpo de Estado Mayor.

El primero viene a declarar ante la comisión de Responsabilidades, y los dos últimos regresan de la misión que se les encomendó cerca del alto comisario de entregarle el plan del Estado Mayor aprobado en Consejo y darle instrucciones del Gobierno para su exacto cumplimiento.

Un Consejo importante

Desde las nueve y media hasta las once de la noche estuvieron reunidos con el marqués de Alhucemas todos los ministros.

A la salida sólo se hallaban dos periodistas.

Los ministros manifestaron que la reunión obedecía a que el presidente había recibido una consulta del señor Alba de carácter internacional, pero que no se refiere a Marruecos, y que había estimado no debía contestarla antes de consultar con los ministros que están en Madrid.

Esto motivó de madrugada grandes comentarios.

Reclamación militar contra Alba

Hemos sabido por persona orientadísima en situación política, que el suelto a que hemos aludido y que publica un periódico de la noche se refiere a que el Gobierno ha recibido una reclamación militar contra el ministro de Estado señor Alba, y que ello ha causado gran revuelo en el Ministerio de la Guerra esta madrugada.

Manifestaciones del coronel Guedea

El teniente coronel señor Guedea ha manifestado en Córdoba a los periodistas, que no podía adelantarse nada de su informe, pues ignoraba lo que le habían de preguntar.

El señor Guedea era íntimo del general Silvestre, por lo que conocía algunos planes que éste tenía en proyecto, habiendo hecho algunos viajes a Madrid para realizar determinadas gestiones cerca del ministro de la Guerra entonces, señor vizconde de Eza.

Cuando ocurrió el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla el señor Guedea se hallaba en Burgos.

Dijo que no convenía demorar el castigo de los rebeldes, que constantemente hostilizan las posiciones.

Añadió que pensaba venir en aeroplano, pero que no lo ha hecho por estar en reparaciones en el aerodromo.

Rumores no confirmados

Durante todo el día de hoy corrieron rumores de que se había atentado contra una elevada personalidad política y de haber sido víctima de un atraco el cobrador de un Banco.

A última hora el inspector general de Seguridad desmintió tales rumores.

El ex juez señor Cases

El Juzgado especial en la causa contra el juez interino señor Cases ha continuado sus trabajos, avanzando muchísimo.

Le ha sido notificada la negación de libertad provisional y también la petición que hizo un tal Sala para aportar datos aclaratorios, pues el sumario está totalmente terminado.

Portela a Barcelona

Esta noche ha marchado en el expreso de Barcelona el ministro de Fomento, acompañado del secretario y de varios periodistas.

Le despidieron el duque de Almodóvar, subsecretario de la Gobernación y alto personal del Ministerio de Fomento.

En el andén conferenció extensamente el señor Portela con el ministro de la Gobernación.

Ya lo sabíamos

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les ha comunicado que todos los ministros que se encuentran en Madrid se habían reunido en casa del presidente.

Don Melquiades va al extranjero

Esta noche don Melquiades Alvarez visitó al marqués de Alhucemas, conferenciando ambos un buen rato. Al salir el señor Alvarez negó que vaya a África, pues sólo piensa ir al extranjero.

Alhucemas también desmiente el rumor

El marqués de Alhucemas recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que ya se había enterado de los rumores que acoge la prensa de la noche sobre el supuesto atentado contra una personalidad política y el atraco al cobrador de un Banco.

Oficialmente nada se sabe, creyéndose que se trata de una fantasía más.

A pesar de lo manifestado por Alhucemas a los periodistas, esta noche han continuado los rumores, insistiendo más en ellos, viniendo a aumentar estos rumores las visitas que han hecho algunos ministros al presidente en las primeras horas de la noche y después reuniéndose con él.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario, desde Tetuán, comunica lo siguiente:

En la zona occidental, sin novedad.

En la oriental, durante la noche última fué hostilizada la posición de Guardia con granadas de mano, resultando herido el legionario José Zorrilla, que perdió la mano derecha.

Fué rechazado el enemigo, sin más novedad por nuestra parte.

En el campamento de Dar Quebdani fué evacuado del lazareto de la Restinga el soldado del Parque Móvil Jesús González, con síntomas de enfermedad contagiosa.

Noticias de Melilla

Melilla.—Anoche fueron hostilizadas las posiciones de Tizi Alna y San Perea.

Nosotros cañoneamos Yeben Udia durante la mañana.

Los rebeldes han tiroteado sobre Alhucemas, contestádoles desde la plaza con fuego de cañón.

Ha quedado terminada la primera evacuación de los soldados que guarnecen Dar Quebdani.

—La situación del «España» mejora, hasta el punto de que probablemente en la semana próxima será remolcado a Gibraltar.

—Ayer salieron al campo dos secciones de la mehallá de Tafersit, practicando razzias por M'Talza, destruyéndolo todo y apoderándose de bastantes cabezas de ganado.

—Ha llegado a la plaza el equipo quirúrgico mandado por el comandante de Sanidad señor Manrique.

Se ha concedido la cruz de Isabel la Católica al sobrestante de Obras Públicas de Nador, y la medalla de plata, de la misma Orden, a los tres toreros del cabo de Tres Forcas.

Se comenta que, dado el valor de dichos individuos en salvar a millares de personas, no se les haya concedido más alta distinción.

—El comandante general ha dispuesto que la avanzadilla de la posición de Afrau la mande en adelante un capitán de Artillería.

—La autoridad de la Comandancia, previo informe de los jefes de Sanidad Militar, ha ordenado que se proceda a quemar el campamento de Dar Quebdani, el cual ocupaban los legionarios.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—Como prueba de que reina tranquilidad se resalta el hecho de que dentro de breves días tomarán posesión del cargo de interventores civiles de la misma don Ricardo Ruiz y don Rogelio González, con 20.000 pesetas anuales cada uno.

El capitán señor Planas, que despenaba estos cargos, pasa a la Intervención de Tetuán.

—Después de recorrer todos los puntos de la zona y de haber planeado la construcción de un zoco en la Alcázar, llegaron a Ceuta los generales Montero y Queipo de Llano.

El primero tomó el mando de la Comandancia general.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—El alto comisario, que quería ir a Madrid, para lo cual estaba autorizado, cambia el viaje para ir a Melilla, donde se avecinan acontecimientos que reclaman su presencia en aquella zona.

—En el campamento de Anamada, al aterrizar un aparato Breguet, se inutilizó, hiriendo de pronóstico reservado el piloto, capitán Méndez.

Don Alfonso y el ministro de Jornada

San Sebastián.—El señor Alba despachó hoy con don Alfonso, el cual firmó un nombramiento para mandar el cañonero «Lauria» al capitán de fragata don Juan Nepomuceno Domínguez.

También firmó un decreto jubilando a don Carlos Gómez, catedrático excendente de la Universidad.

Don Alfonso acompañó en auto al señor Alba hasta el Ministerio de Jornada, marchando a Biarritz, donde almorzó con el duque de Sautona.

El representante de Suiza ha visitado al señor Alba.

TOROS SALAMANCA

Primera de feria, con reses de Miura, para Valencia II, Nacional II y Vllalta.

Primero. Valencia II veronicea colosalmente.

Hace una inteligente faena de muleta para dominar al bicho, que es mansurrón, y acaba de un gran pinchazo y media buena.

Segundo. Nacional lancea apretado y artista.

Inicia la faena con pases por airo. Al dar un natural sale acuchado.

Entrando bien señala un pinchazo bueno y acaba de un estoconazo.

Tercero. Villalta veronicea embarrullado.

Trastea sobre la derecha, descubierto y bailarín.

Entrando deprisa agarra un lazón y descabella al octavo golpe. (Bronca.)

Cuarto. Tuerto y cojo.

El público pide que el bicho sea retirado al corral, pero no hay posibilidad de que siga a los mansos.

Valencia da media buena.

En una arrancada del bicho volvió al banderillero Perdigón, de Madrid que pasa a la enfermería con un puntazo en la ingle.

Valencia remata al bicho con la puntilla.

Cuarto bis. Valencia lancea estupidamente y hace un quite artístico, rematando con media verónica. (Ovación.)

Banderilla superiormente.

Con la muleta hace una faena valiente, intercalando rodillazos y adobos.

Entrando derecho, coge una gran estoconazo. (Ovación y oreja.)

Quinto. Nacional da cuatro verónicas de puente. (Ovación.)

Banderilla al cambio muy buena.

Con la muleta hace una faena valiente, para una estoconazo buena. (Ovación.)

Sexto. Villalta lancea mal.

Hace una faena con pases por la cara, para un pinchazo delantero y descabella al tercer intento. (Bronca en los tendidos.)

La cárcel de Oviedo

Oviedo.—El director de Prisiones dijo a los periodistas que ha encontrado la cárcel en estado lamentable.

Añadió que puede decirse que los presos estaban en ella bajo palabra de honor.

Huelga solucionada

Bilbao.—Se ha solucionado la huelga de Altos Hornos de Sestao.

Noticias de Oviedo

Oviedo.—Esta tarde descargó una fuerte tormenta de agua y granizo, inundándose varias casas de los barrios bajos.

Varios riachuelos se desbordaron, inundando las carreteras.

Muchos edificios han sufrido desperfectos, pero no han ocurrido desgracias personales.

—En la Catedral se celebraron funerales por el director del Banco de España asesinado, presidiendo las autoridades.

—Procedentes de León Palencia y Zamora, han llegado treinta parias de la benemerita.

Religiosa ilustre

Vigo.—Ha desembarcado, procedente de Tenerife, Sor Soledad Cobian, hermana del ex ministro fallecido.

Después de pasar aquí unos días con su familia, marchará a Madrid, donde ha sido destinada.

Alcalde malversador

Santúcar.—El Juzgado ha admitido una denuncia contra el alcalde por malversación de fondos.

El director de Orden público

Bilbao.—El director general de Orden público conferenció con el jefe de Policía y las autoridades.

Manifestó que había encontrado los servicios normalmente y que ha venido aquí en calidad de turista.

Casa Social Católica

Cáceres.—Se ha inaugurado con gran solemnidad la Casa Social Católica, bajo la presidencia del Obispo, que pronunció un discurso elocuente explicando la significación del acto.

También discursaron otros oradores.

Entierro

Gijón.—Se ha verificado el entierro del sargento de Carabineros asesinado ayer, presidiendo las autoridades y con asistencia de enorme gentío.

Se practican diligencias encaminadas a comprobar si el crimen pudo ser cometido en un momento de locura.

Un lawtenista español, vence

Filadelfia.—En el campeonato de lawn tennis venció el deportista español Manuel Alonso.

En vista de la victoria, la Asociación de Lawn Tennis de Australia ha invitado al señor Alonso para tomar parte en aquel campeonato, pagándole el viaje en condiciones espléndidas.

Tromba de agua

Bilbao.—El rápido de Madrid llegó a punto de media de retraso, a causa de que en las inmediaciones de la estación de Miranda descargó una tromba de agua tan grande como no se recuerda otra igual.

La vía quedó inundada en gran trecho.

En vista de que el tren rápido estaba a punto de llegar, se tomaron medidas en evitación de incidentes, colocándose dos petardos, que estallaron cuando se aproximaba el tren.

El maquinista del rápido paró el convoy, avisándole lo que ocurría para que atravesase con precauciones la parte inundada.

Los disparos y el hecho de parar el tren produjeron gran alarma entre los viajeros, y creyéndose que se trataba de un asalto se dispusieron a la defensa.

El conductor del tren recorrió rápidamente el convoy, devolviendo la tranquilidad a los viajeros.

Los daños de los terremotos del Japón

Londres.—La embajada japonesa ha informado a la prensa, que según cálculos recientes, 316.000 casas fueron destruidas por incendios en Tokio, quedando sin albergue un millón 356.000 personas.

En Yokohama, 70.000 casas han sido pasto de las llamas, perdiendo 23.000 personas.

Progresan los trabajos de socorro y se han restablecido en gran parte las conducciones de agua, luz eléctrica y tranvías.

Del conflicto Italo griego

Roma.—Se asegura que Italia exigirá como condición previa para la evacuación de Corfu la terminación satisfactoria de la investigación del asesinato de Jannina.

—Noticias de Atenas dicen que el Gobierno griego ha pedido a la Conferencia de embajadores que se le notifique la llegada de la escuadra aliada a aguas de Grecia para que la escuadra griega pueda recibirla.

Dice el canciller alemán

Berlín.—Stressmann ha declarado los buenos propósitos de Alemania de entenderse con los antiguos adversarios; pero no debe pensarse que vayan más lejos de lo que imponen el deber patriótico y el instinto de conservación.

Los cambios

La Bolsa acusa hoy peor disposición que estos días pasados.

El Interior 4 por 100 al contado baja 40 céntimos en la serie mayor al cerrar a 71'50.

Los Tesoros siguen ofrecidos, cotizándose hoy por debajo de la par, teniendo en cuenta los intereses corridos.

En valores industriales y bancarios no se producen oscilaciones.

La moneda extranjera está irregular.

Los francos suben 10 céntimos, y los dólares, tres; las libras no varían. Las liras bajan 40, y los belgas, 75.

Particularmente los marcos se hacen y quedan ofrecidos a 10 céntimos el millón.

Un diputado mata a un senador y luego se suicida

Santiago.—El diputado Correa Ramírez disparó tres tiros de revólver contra el senador Torre Alba, matándole en el acto.

El homicida volvió entonces el arma contra sí, suicidándose.

Cómo ocurrió el hecho

Santiago.—El diputado Ramírez y el senador Torre Alba, ambos afiliados al partido democrático, sostuvieron un vivo altercado en el despacho de comisiones del Congreso.

Motivó la disputa una diferencia de apreciación sobre el modo de actuar el partido en las elecciones del domingo.

Nadie pudo evitar la tragedia, que se produjo fulminante estando solos Correa y Torre Alba.

El suceso ha producido enorme sensación en todos los círculos políticos.

Nueva moneda

Berlín.—El nuevo comisario de las divisas, señor Fellinger, ha publicado hoy su primera medida. El decreto invita a los poseedores de metales preciosos y de altas aleaciones a que denuncien su posesión. El decreto afecta a todas las monedas de oro y plata, lo mismo que lingotes de dichos metales, pero no las joyas.

El objeto de esta requisita es el de recoger fondos para la nueva reserva a fin de que el Banco del Imperio pueda emitir un nuevo papel moneda de un valor constante.

Los trabajos para dicha emisión comenzarán dentro de quince días, y se efectuarán rápidamente para evitar se haya de crear un valor provisional, como se proponía en proyecto del valor cereal.

Por otra parte, la caída del marco apremia, pues esta noche el dólar se cotizaba a noventa millones de marcos.

¿Ha sido asesinado Trotzki?

Londres.—Telegrafían de Berlín a los diarios, haciéndose eco de una noticia llegada de Moscú, según la cual Trotzki ha sido asesinado.

No se tiene detalle ni confirmación alguna de esta noticia.

El acorazado «España»

Según los técnicos que trabajan en el salvamento del «España», el buque no se ha movido, pues se halla completamente empotrado en las rocas. Se han colocado a bordo las bombas para achicar el agua, y se ha comprobado que es más la que se extrae que la que entra.

Continúan las actuaciones del juez nombrado para instruir la causa. Hoy declararon los peritos. A bordo del acorazado permanecen el comandante del buque y 70 tripulantes más.

El transporte «Almirante Lobo» llegó al costado del buque y permanecerá en aguas de Tres Forcas por si los tripulantes del «España» necesitan auxilio.

Fiestas a San Agustín

Granada.—Se ha celebrado en la iglesia de los Agustinos una asamblea general de la Orden Tercera de San Agustín, para conmemorar el quinto aniversario de la fundación.

La iglesia estaba llena de fieles. Pronunciaron discursos el Provincial de la Orden, Fray Francisco Orduña, quien historió la fundación y hechos de la vida de San Agustín y desarrollo de la Orden en Granada.

Varias señoritas cantaron himnos, romanzas y plegarias. Asistieron las autoridades, Corporaciones y el gobernador civil.

Jaleos sindicalistas

Bilbao.—Anoche celebraron un mitín los huelguistas en la Casa del Pueblo de Gallarta, pronunciándose discursos violentos contra los sindicalistas que condenaron esta huelga, diciendo que es deplorable que entre los obreros de procedimientos radicales surjan divisiones en plena lucha contra los patronos mineros.